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Krakkó 2016/2017 őszi félév 
Csányi Katalin 

 

2016 szeptember végén érkeztem Krakkóba, ahol 5 hónap töltöttem kint mester szakos 

környezetkutató geográfus hallgatóként. Krakkó Lengyelország egyik legszebb városa, rengeteg 

látnivalóval, külföldi diákkal és turistával. Mindemellett egy tiszta, parkokkal teli, élhető nagyváros, 

ahol biztos nem unatkozik az ember. 

 

Kiutazás-Hazautazás 

Én kiutazásomkor a Polski Bus-t választottam, mivel itt bizonyultak a legolcsóbbnak a jegyek és 

naponta 3 járatot is indítanak Krakkóba. A buszok Budapestről a Kelenföldi pályaudvarról indulnak és 

6-7 óra ki az út. A busz csak egyszer áll meg útközben, de van mosdó lehetőség a buszon. A wifi 

viszont csak Lengyelországban működik. A jegyeket online lehet lefoglalni: 

http://www.polskibus.com/en/index.htm Ezt a társaságot a későbbi Lengyelországon belüli 

utazásokkor is sokszor használtam, mert általában ők kínálták a legolcsóbb jegyeket, valamint ők 

szállítanak az országon belül a legtöbb úticélra. A buszpályaudvar amúgy frekventált helyen fekszik, 

több villamos járattal is el lehet jutni onnan a belvárosba, vagy a kollégiumba. Minden villamos és 

buszon található jegyautomata ahol, amíg nincs meg a diákod és a bérleted, meg tudod venni az 

utazásra jogosító jegyet (Krakkóban amúgy nagyon olcsón lehet utazni). Ha megérkezéskor nem 

szeretnél a sok csomaggal bajlódni a villamoson (amiken szinte mindig tömeg van), akkor érdemes 

taxival menni, ami szintén nem túl drága (nekem 14-16 zl körül volt a kollégiumhoz az út). 

Hazautazáshoz a Luxexpress buszt vettem igénybe, mert ezek a buszok jóval kényelmesebbek az 

előzőekben említettnél és itt is ki lehet fogni nagyon kedvező áru buszjegyeket. 

(https://luxexpress.eu/en). Ez a busz Pestre a Népligethez érkezik be. Szintén egyszer áll meg, de van 

mosdó és ingyen kávéautomata, vizet is adnak felszálláskor, valamint minden ülésnél tablet található, 

így a 6-7 órás utat elütheted filmnézéssel, netezéssel (a wifi az egész úton működik), zenehallgatással. 

 

Szállás 

Kollégiumot lehet igényelni. Az egyetem küld majd különböző kitölteni való papírokat és ott kell 

majd bejelölni, hogy kérsz-e kollégiumi elhelyezést. Utána már csak várni kell a visszaigazolásra, 

hogy megkaptad-e. Ha nem akkor sajnos szállást kell keresni, de erről nem tudok nyilatkozni, mert én 

kaptam kollégiumi elhelyezést. Annyi biztos, hogy a kollégium legalább fele annyiba kerül, mint egy 

szoba bérlése. Én a Bydgoska kollégiumba nyertem elhelyezést. Havonta 380 zl-ba került és ezért 

cserébe egy kétfős szobába helyeztek el. Az első hónapban plusszban be kellett fizetni 380 zl-t 

kaucióként, melyet kiköltözéskor, ha minden rendben van visszaadnak. Megérkezéskor be kellett 

regisztrálni az adminisztrációs irodán és kifizetni a 2*380 zlotyit. Ezután adtak kulcsot és egy belépő 

kártyát, valamint lehetett kérni ágyneműt. A szoba teljesen modern, bútorokkal, saját wc és fürdővel 

van felszerelve. Konyha pedig a folyosón több helyen is van, ami tulajdonképpen egy mosogatót, egy 

főzőlapot és egy sütőt takar. Így ha főzni akar az ember, akkor az elején be kell ruházni edényekre stb 

(mi ezt többen dobtuk össze és használtuk). Hűtő nincs a kollégiumban (talán ezt mondanám a 

legnagyobb negatívumnak), így ezt is magatoknak kell megoldani. A kolis facebook csoportban 

folyton árulnak 100-150 zl körül hűtőket, melyet a félév végén könnyen tovább lehet adni. A 

mosáshoz fel kell iratkozni és 3 óra mosásért 3 zlotyit kell fizetni. Internet van a szobában, de se 

ethernet kábelt, se routert nem adnak, így ezt szintén meg kell venni. Mi amúgy minden ilyen 

szükséges dolgot a Carrefourban vettünk meg, mert ez az egyik legolcsóbb szupermarket. 

Összességében meg voltam elégedve a szállással, a belvároshoz közel van, több bolt, zöldséges, 

pékség is van a közelében és éjszaka is jó a közlekedés. Az egyetemi kampustól, ahol az órák lesznek, 

viszont elég messze van, de egy közvetlen buszjárat (194) visz oda (számolni kell dugó esetén - ami 

Krakkóban nem ritka – akár egy órás úttal is). 

 

Beiratkozás 

A félévet orientációs héttel indítják, amin nem kötelező részt venni, de ajánlatos. Itt ugyanis sok 

mindent meg lehet tudni az egyetemről, segítenek ügyeket intézni és nem mellesleg rengeteg 

ismerkedős programot is szervez a helyi ESN iroda, igaz fontos megemlíteni, hogy ezekért általában 

mind fizetni kell (programtól függően változik az ára). 

http://www.polskibus.com/en/index.htm
https://luxexpress.eu/en
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A beiratkozást a Nemzetközi Irodában (ISMO) kell elintézni, ami a főépületben (Collegium Novum) 

található. Az irodában dolgozók készségesen segítenek mindenben (papírok intézése, diákigazolvány, 

szemeszter bérlet). A bérlet 180 zlotyba kerül egy félévre és abszolút megéri megvásárolni. Krakkó 

egyik nagy előnye, hogy remek a tömegközlekedése, a város nagysága miatt pedig az ember bőven 

kihasználja a félév során.   

 

Egyetem-Tanulás  

Kurzusok: 

Geographical problems of Cracow: A kurzust egy idős bácsika tartja Krakkó nevezetes helyeiről, 

személyeiről, történelmi eseményeiről és természetföldrajzáról. A kurzus elég érdekes, de nehéz 

megérteni a tanár úr akcentusát. A vizsga tesztes jellegű, talán ez volt a legkönnyebb tárgyam a 

félévben. 

Physical Geography of Central Europe: A kurzus során végig vettük Lengyelország, Csehország, 

Szlovákia és Magyarország természetföldrajzát és geológiáját. Az órák nagyon érdekesek voltak, jó 

volt megismerni mélyebben a természetföldrajzi és geológiai szakszavakat angolul. A tanárnő is 

nagyon kedves és segítőkész, az óra is teljesen érthető volt. Viszont nagyon gyorsan kell jegyzetelni, 

az órán levetített ppt-ket nem adja ki (ez amúgy minden tárgynál jellemző volt, saját jegyzetből kell 

tanulni általában), de a könyvtárban van egy elég tömény és vastag angol jegyzet, amiből lehet 

készülni. A kurzus egy vizsgával zárul, ami elég nehéz volt. Összességében mégis ez volt a félév során 

a leghasznosabb és legérdekesebb kurzusom. 

Geography Seminar Series I: A félév során két részből tevődik össze ez a tárgy. A kurzus egyik felén 

természetföldrajzi, másikon pedig társadalomföldrajzi témákat érintünk, mint például klímaváltozás, 

környezeti kockázatelemzés, határok, fővárosok típusai. A természetföldajzi résznél cikkfeldolgozás is 

van, melyeket az órán beszéltünk át. A társadalomföldrajzi résznél pedig egy 15-20 perces előadást is 

kellett tartani a szemeszter során egy választott témából. A kurzus írásbeli vizsgával zárult az órán 

elhangzottakból. A vizsga pedig, mint az óra két részből állt. A természetföldrajzi része a vizsgának 

sokkal nehezebb volt. Mindkét részt teljesíteni kell minimum 50%-ra. 

Geography research project: Ez a kurzus csak mester szakos hallgatóként vehető fel és egy 

természetföldrajzi vagy társadalomföldrajzi kutatási projektet kellett választani magunknak, amin a 

félév során dolgoztunk. Ezt a szemeszter végén prezentálni kellett és egy 15 oldal körüli dolgozatot is 

le kellett adni belőle. 

Én a 4 szakos tárgy mellé még felvettem egy szakmai (geológia) angol nyelvi kurzust is (de több nyelv 

közül lehetett választani, mindenféle szinten, így akár egy új nyelvet is simán el kezdhetsz tanulni). 

Ezért nem kellett fizetni és kredit sem járt érte. A félév végén 1 írásbeli komplex teszt van. 

 

Vásárlás, étkezés  

A vásárlást legtöbbször a Carrefour és a Kaufland szupermarketekben, vagy a zöldségesnél oldottam 

meg, mert számomra ezek voltak a legközelebb és ezek bizonyultak a legolcsóbbnak. De ezek mellett 

még tudom ajánlani a Biedronka, Lewiatan, Tesco üzleteket is, pékségek közül pedig az Awiteks-et, 

valamint a kis túlzással kb minden sarkon megtalálható lengyel pereces kis bódékat. Az árak nem 

nagyon térnek el az itthoniaktól, sőt sok minden olcsóbb is. Az étkezést magadnak kell megoldanod. 

Ha nem szeretnél mindennap főzni, akkor több menza is van a városban és az egyetemi kampuson is. 

Ezeken a helyeken 10-15 zl-ért kiadós ebédet kapsz. Én személy szerint megszerettem a lengyel 

konyhát, úgy gondolom, ha már ott élsz mindenképp érdemes legalább kipróbálni egy-két tradicionális 

ételt. Rengeteg kebabos büfé is van a városban, ami szintén elég kiadós és olcsó. A buszpályaudvarnál 

van egy nagy bevásárló központ (Galeria Krakowska), ahol minden szükséges üzlet megtalálható. 

 

Kirándulás, társasági élet, lehetőségek 

Az ESN iroda sok programot szervez. Az első héten a már említett orientációs hét volt, ahol 

kocsmatúra, ismerkedési est és erasmusos bulik is voltak. Ezek jó alkalmak megismerkedni más 

erasmusos hallgatókkal és gyakorolni az angolt. Szinte minden rendezvényért fizetni kell, a jegyet 

pedig előre kell megvenni az ESN irodában (10-20 zloty körül). Kirándulásokat is szervez az iroda – 

az összes programjukról a facebook oldalukon könnyen lehet tájékozódni 

(https://www.facebook.com/esnujkrakow/?fref=ts). Én sokalltam ezeknek a kirándulásoknak az árát, 

így pár baráttal összefogva inkább magunk szerveztük meg az útjainkat, így sokkal több helyre 

https://www.facebook.com/esnujkrakow/?fref=ts
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eljutottunk az országban. Krakkóban nyüzsgő a kulturális élet (színház, mozi, múzeumok, koncertek, 

jazzbárok, kocsmák, klubbok, stb). Érdemes felkeresni a Kazimierz negyedet, ahol nagyon sok érdekes 

bár és kulturális helyszín megtalálható. De a város többi része is rengeteg látványossággal szolgál, 

biztos nem fogsz unatkozni. A társasági élet aktív, érdemes minél több eseményre elmenni, így az 

angolod is gyorsabban fejlődik és új barátokra is biztos szert teszel.  

Összességében én mindenképpen ajánlom az ERASMUS-t, mert fejleszti a nyelvtudást, a 

problémamegoldóképességet, nyitottabbá tesz a világra és az ösztöndíj segítségével, sok szép helyre el 

lehet jutni, ami földrajzosként külön vonzó is  Krakkót pedig nagyon megszerettem, mert egy 

rendkívül élhető és mozgalmas város. 

Csányi Kata 

 

Erasmus beszámoló: Kiss Roland 

 

A 2016/2017-es tanév első félévében éltem az ERASMUS diákprogrammal, helyszínül pedig a 

lengyelországi Krakkót választottam, azon belül is a Jagelló Egyetemet (Jagellonian University). Az 

alábbiakban az ott szerzett tapasztalatokról, kiutazásról, szállásról, megélhetésről beszélnék egy pár 

szóban. 

1. Kiutazás-Hazautazás 

 A kijutásra számos megoldás adott, különböző busztársaságok formájában. Én személy szerint 

a legtöbb esetben a lengyel PolskiBus társaságot választottam. Nem feltétlen a legkényelmesebb, 

viszont az egyik legolcsóbb választás (cirka 1500-2000 forintért lehet igénybe venni, kizárólag on-line 

jegyfoglalással). A busz minden esetben az Etele térről indul, Kelenföldről. 

          A másik ilyen busztársaság a Lux. Ennek a költsége drágább, 3-4 ezer forint, viszont sokkalta 

kényelmesebb és gyorsabb. A busz minden esetben a Népligetből indul. 

A buszok a krakkói fő buszállomásra érkeznek meg, innen pedig villamossal vagy busszal lehet 

továbbmenni a kollégiumok vagy az albérletek felé. 

A visszainduló buszok is mindig innen indulnak, reggel, kora délután, illetve este. Érdemes 

némi hideg élelemmel és itallal készülni, az út ugyanis Budapestig mintegy 7 óra! 

2. Szállás 

A programra való jelentkezést követően lehetőség nyílik a szálláshelyre való jelentkezésre is, ez 

természetesen nem kötelező. Amennyiben igényled a szállást, véletlenszerűen sorolnak be a 

kollégiumok (Piast, Zaczek, Bydgoska) valamelyikébe. Én személy szerint a Bydgoskába kerültem; a 

kollégium jó helyen van, a városközpont gyalog is megközelíthető mintegy 20 perc alatt, de akár 

villamos is igénybe vehető, azzal kb. 6 perc az út. 

Maga a kollégium egy négyemeletes épület, mely 4 blokkból áll. A szobák felújítottak, szépen 

berendezettek. Ár tekintetében ennek ellenére kifejezetten olcsó, a „lakbér” átszámítva kb. 26 000 Ft. 

Ezt az összeget minden hónap legkésőbb tizedikéig kell befizetni. A folyosókon tűzhely és sütő is 

található, 2-3 szobára jut egy-egy. A szobák tartalmaznak 2 ágyat, 2 asztalt, 2 széket, egy nagy 

szekrényt szintén 2 főre, valamint egy igényes fürdőszobát tusolóval és WC-vel. 

3. Beiratkozás 

A beiratkozás a Jagelló Egyetem főépületében történt, a Bydgoskától mintegy 10 percre 

villamossal (8-as és 13-as villamossal, valamint a 4-es villamossal közelíthető meg). Az ott dolgozó 

hallgatók rendkívül segítőkészek és közvetlenek, bármilyen kérdésre szívesen válaszolnak. 

Papírmunka tekintetében is rugalmasak, 1-2 papírt kell csak kitölteni és aláírni, gyors a folyamat. 

Az alapvető beiratkozás mellett természetesen az ottani egyetemnek megfelelő ETR-be, az usos-

ba is regisztrálni kell. Ez is rendkívül egyszerű és gyors, csak egy e-mail cím és egy általad generált 

jelszó kell hozzá. Előzetesen természetesen egyeztetni kell a kinti koordinátorral (Ms. Katarzyna 

Rotter) a felvenni kívánt kurzusokkal kapcsolatban. Ha mindez megvan, egyszerűen be kell jelölni a 

kiválasztott kurzusokat és már kész is vagy. A későbbi vizsgák eredményei, valamint a kurzus 

színterek és a fórumok is ezen a felületen érhetőek el. 

 

4. Oktatás, kurzusok 

A kinti félév során az alábbi kurzusokat vettem fel: 

- Geography Research Project: A kurzus keretében egy általad választott témát, projektet kell 

kidolgoznod, majd arról folyamatában 3 prezentációt és a félév végén egy riportot kell készíteni. A 
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téma lehet informatikai, természetföldrajzi, illetve társadalom-földrajzi jellegű egyaránt, valamint 

terepi- és számítógépes munkafolyamatot is magába foglalhat. A kurzus véleményem szerint 

kifejezetten hasznos, de sokat kell dolgozni a választott feladaton, lévén 12 kreditet ér. 

- Geographical Problems of Cracow: Az előadások Krakkó sajátos társadalmi, természeti 

helyzetéről, elhelyezkedéséről, valamint történelméről szólnak. Az oktató néhol nehezen érthető, de 

rendkívül barátságos és segítőkész; mindenképp ajánlom azoknak, akik érdeklődnek a 

társadalomföldrajz iránt. Az év végi vizsga írásbeli, tesztes jellegű, vaktérképpel kiegészítve. 2 

kreditet ér. 

- Geography Seminar Series I: Ez a kurzus egyfajta gyakorlati órának tekinthető, 

katalógusírással kezdődnek az órák. 2 külön részre bontható, természeti és társadalom földrajzra, 

amelyet ennek értelmében 2 külön oktató tart. A társadalmi részben a fővárosokról, valamint 

határokról, azok fajtáiról volt szó, míg a természet-földrajzi részben az érzékenységről, 

légszennyezésről, természeti katasztrófákról esik szó. A vizsga itt is írásbeli, tesztes és kifejtős 

kérdéseket egyaránt tartalmaz. 4 kreditet ér. 

- Physical Geography of Central Europe: Az órák keretében Közép-Európa egyes országainak 

földtanával, geomorfológiai felosztásával, vízrajzával, valamint az egyes nemzeti parkokkal 

kapcsolatban szerezhettek információt. Maga a kurzus kifejezetten érdekes, bizonyos előadások 

lefedik az itthon oktatott kurzusok egy-egy előadását. Mindenképp ajánlom annak, akit érdekel a 

természetföldrajz, részleteiben. A félév végi vizsga véleményem szerint kifejezetten nehéz, 

aprólékosan kell készülni rá; kis kifejtős kérdéseket, valamint karikázós feladatokat tartalmaz. 3 

kreditet ér. 

 

5. Vásárlás, étkezés 

A krakkói árak többé-kevésbé megegyeznek az itthoni árakkal, sőt (!), számos esetben 

olcsóbbak. Az élelmiszervásárlás számos helyen megejthető, többek között a Carefor-ban, a 

Biedronka-ban, vagy a Lewiatan-ban. Bizonyos kollégiumokban menza is található, ahol 12-14 

zlotyért (kb. 900 forintért) ehetünk. Ezeken a kisboltokon kívül természetesen szupermarketek is 

találhatóak, mint a Tesco vagy a Kaufland. Jelentős eltérés – hazai szemszögből tekintve – az alkohol 

árában mutatkozik. 

 

6. Kirándulás, társasági élet, lehetőségek 

Lehetőségek tömkelegét nyújtja az ESN kirándulás szempontjából. Rendkívül aktívak, 

lehetőség van elutazni pl. Zakopane-ba, Wroclawba, Berlinbe vagy Auschwitz-ba. Az árak 

természetesen az úti cél függvényében változnak, de egészen jó ajánlatokat lehet kifogni. Varsóba 

például mintegy 320 zloty (22 000 Forint) az út. Az árak mindent fedeznek, de előre kell rá jelentkezni 

a facebook oldalukra feltett hirdetés alatt. 

A kirándulás mellett persze számos egyéb lehetőség is akad a szórakozni vágyóknak: 

múzeumok, színházak, temérdek kocsma, zenés klubok, művészeti kiállítások, stb.  

Az ERASMUS-os hallgatók rendkívül befogadóak és nyitottak, szóval ha tudsz egy kicsit és 

mersz angolul beszélni, akkor  semmi gond nem lesz, a tudás pedig idővel úgyis fejlődik majd. 

 

Összességében azzal zárnám, hogy mindenki számára csak ajánlani tudom az ERASMUS programot. 

Rendkívüli módon fejleszti a kommunikációs készséget, a találékonyságot, valamint a 

befogadóképességet más kultúrák, emberek felé. 

 

Kiss Roland     
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2015/16-os őszi félév 

Végh Zsuzsanna 

 

Krakkóról röviden: hatalmas, rengeteg az ember, rendkívül gyönyörű, tele programokkal, diákokkal, de 

néha sajnos rossz a levegő. 

 

Kiutazás-Hazautazás 

A kiutazásomhoz én akkor az Eurolines-t választottam (Bp.-Krakkó). Nagyon olcsó a jegy, ha időben tudsz 

foglalni (3900 HUF), viszont nincs a buszon mosdó, ezért néha 2-3-szor megállnak egy benzinkútnál. Két 

lehetőség van még, amit szerintem érdemesebb kihasználni: Lux Express (14.4 Euro) és Polskibus (50 zl). 

Mindkettőn van mosdó, hasonló áron értékesítik a jegyeket, 26 év alatt van diákkedvezmény. Haza a Lux 

Express-t választottam, mert kb. 4000 HUF és van mosdó a buszon, ami azért nem hátrány egy 7 órás út 

alatt.  

 

Szállás 

A jelentkezésnél jeleztem, hogy igénylem a kollégiumi elhelyezést. Nyár közepén kaptam egy e-mail-t, 

hogy helyet kaptam a Zaczek koliban. Ez a koli van a legközelebb a belvároshoz (10 perc séta) és egy nagy 

park is van mellette. A bejelentkezésnél először megkaptuk a szobaszámunkat,  majd 4 órát kellett sorban 

állnunk a koli kártyáért (ehhez kell egy kép) és a fizetésért. Egyszerre két havi kolidíjat (2x375 zl) kellett 

kifizetnünk készpénzben plusz az egy napot, mert szeptember 30-án volt a beköltözés. A havi díjat minden 

hónap 10-éig kellett rendezni vagy készpénzben az irodában vagy átutalással (mindenki kap egy saját 

számsort, amire utalni lehet). Többségében 2 ágyas szobák vannak, én 3 ágyasba kerültem két lengyel 

lánnyal. A szobák szépek, modernek, viszont nincs hűtő, de a koliban a félév elején lehetett venni 

korlátozott számban. Minden szobának saját fürdőszobája van, minden folyosón van egy konyha, két 

főzőlappal és egy sütővel. A mosoda 3 zl-ba került, ami 3 órányi mosást jelent. Minden hónapban van 

ágyneműcsere, de azt hiszem még a függönyt is kicserélik.  

A kijelentkezésnél írni kell egy emailt, hogy megnézhessék a szobát, és ha semmi gondot nem találnak, 

adnak egy cetlit amivel ki lehet jelentkezni a koliból a földszinti irodában. A kijelentkezési szándékról egy 

héttel korábban szólni kell az irodában. Az irodában nagyon kedvesek, segítőkészek. 

 

Beiratkozás 

Nagyon kedves koordinátorunk volt, ezért mindenről kaptunk e-mail-ben értesítést. Írnunk kellett egy e-

mailt a koordinátornak, hogy melyik kurzust szeretnénk felvenni és ő felvett minket. Az egyetem 

főépületében (Collegium Novum) kellett bejelentkezni, amiről kaptunk egy papírt. A diákigazolványt 

postán be kellett fizetni (ami kissé problémás volt, mivel általában nem tudnak angolul és ehhez is kell egy 

kép), majd 1-2 nap alatt el is készült, amit az egyetem főépületében lehetett átvenni. Az ESN irodában 30 zl 

fejében adnak egy welcome pack-et, amiben van lengyel kártya, saját lengyel telefonszám és 14 napos 

ingyen mobilnet. Ki lehet váltani ESN kártyát is, amit a bulikban kérnek és italkedvezmény is jár hozzá nah 

meg persze free welcome drink.  

 

Egyetem-Tanulás 

Geography Research Project (12 kr): Egyedül voltam ezen a kurzuson TEF-es, ezért gyakorlatilag a 

témavezetőm abszolút nem foglalkozott velem. Egy hónapba telt mire válaszolt az e-mail-eimre, 1-2-szer 

tudtam elcsípni az utcán, mert még az irodájában sem volt bent sose. A GAF-osokkal lelkesen foglalkozott 

a témavezető. 

Geography Seminar Series (4 kr): Két részből áll a kurzus: egyik héten TEF, másik héten GAF. Két 

különböző tanár tartja. Mindkét részt teljesíteni kell és azt átlagolják a végén. A TEF-en tudományos 

cikkeket kell referálni, még a GAF-on egy választott topic alapján 15 perces előadást kell tartani, majd a 

félév végén mindkét részből zh-t iratnak, ami az évvégi jegyet adja. A zh-n kifejtős kérdések vannak, nem 

egyszerű. 

Geographical Problems of Cracow (2 kr): Ezt az előadást egy nagyon aranyos idős úr tartja. Gyakorlatilag 

mindenről szó van, ami Krakkóval kapcsolatos. A vizsga tesztes, neveket, évszámokat, nevezetességeket 

kérdez.  

 

Vásárlás, étkezés 
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A lengyel szobatársamék nekem a Biedronkát ajánlották, mert nagyon olcsó és jók a termékek, olyan mint 

a Penny otthon. A koli mellett van még egy Jubilat, oda jártunk még sokat, de ez drágább. A kolinak van 

menzája, ahol kb. 12 zlotyit fizettem maximum. Nagyon olcsó és finom. A városban is sok menza szerű 

hely van, érdemes néha kipróbálni. Nemzeti ételük a Zurek, ami egy savanyú leves tojással, kolbásszal. 

Nagyon finom és kb. bárhol lehet kapni. A Wawel lábánál van egy nagyon jó étterem, nem olyan drága, 

nagyon finom és hatalmas adagot adnak. 

A városban rengeteg a nagy bevásárlóközpont (Galéria). A diák bérlet havonta 47 zl, amit feltöltenek a 

diákigazolványra és attól a naptól érvényes ahogy kéred. 

 

Kirándulás, társasági élet, lehetőségek 
A társasági életről az ESN gondoskodik, főleg az elején egymást fedik a bulik. Szórakozóhelyen nem 

érdemes inni, mert 3-szoros árak vannak, főleg az Erasmus bulikon. A Zaczek-nak van egy klubja az épület 

aljában, ott mindig van valami rendezvény, koncert és ha összebarátkoztok a lengyel fiatal 

alkalmazottakkal, akkor belépő sincs.  

Az ESN iroda a félév elején sok kirándulást szervez. Mi nem vettünk részt egyen sem, mert ha maga intézi 

az ember sokkal olcsóbb és a menetrend sem kötött. A koliban könnyű embereket toborozni. 

Mi rengeteget utaztunk, mert a Polskibus hihetetlenül olcsó. Megnéztük Chestohowát, Lublint, Zamosct, 

Zakopánét, Poznant, Gdanskot. Krakkótól nem messze van az Ojcow nemzeti park meg a Sasfészek 

útvonal tele várromokkal. A busz és a szállások is nagyon olcsóak.  Mindegyiket csak ajánlani tudom, 

Lengyelország gyönyörű. 

 

 

Krakkó 2014/2015 tavaszi félév 

Alpár Viktor 

 

 Van egy jópofa olasz vicc egy szegény emberről, aki minden nap elmegy a templomba, hogy 

imádkozzon a szent előtt azt kérve: "Kedves szent! Kérlek, kérlek, kérlek, hadd nyerjem meg a lottót!" 

Végül a szobor életre kel, lenéz az előtte térdeplő férfira és azt mondja: "Fiam! Kérlek, kérlek, kérlek, 

tölts ki egy szelvényt!" – Én megértettem a viccet, kitöltöttem egy szelvényt és hatalmas dolgokat 

nyertem. Új életet és esélyt, hogy a világ egyik legöregebb egyetemén tanulhassak.  

 A nevem Alpár Viktor, 20 éves szegedi lakos. Jelenleg a Szegedi Tudományegyetem földrajz, 

azon belül táj- és környezetföldrajz szakos hallgatója. A 2014/15-ös félévben pályáztam meg és 

nyertem el az Erasmus lehetőséget valamint ehhez a Tempus támogatását, amelyek óriási kapukat 

nyitottak meg előttem. A második félévet Lengyelországban, Krakkóban tölthettem ahol az 1364-ben 

alapított Jagelló egyetemen folytathattam tanulmányaimat. Oktatásuk eltért az itthon megszokottól, de 

talán pont ez volt, ami igazán tetszett. Sokkal inkább a gyakorlati, mintsem a kemény elméleti részét 

közelítették meg. Óráikat a problémamegoldásokra, a földrajzi előrejelzésekre és a jól megszervezett 

csapatmunkákra építették. Itthon megszerzett elméleti tudásomat, a kintivel párosítva úgy érzem 

sokkal naprakészebb lettem a szakmámban. Erasmus tanulmányaim során 8 kurzust vettem fel, 

melyeket az szemeszter végéhez közeledve mind sikeresen teljesítettem. 

 „Climate Change”: Meglévő meteorológiai ismereteinkre építve a klímaváltozás idáig 

bekövetkezett eredményeivel és a jövőre vetített előrejelzésekkel ismerkedtünk meg mélyebben. 

Diagram elemzéseink során, láthattunk mennyi minden tudja ezt befolyásolni és mennyire nehéz 

megállítani ez a folyamatot. Megtudhattunk továbbá többet az országok politikájáról és azok 

szerepéről a bolygónk védelmében (pl.: egyezmények, szerződések). Tanáraink kérésére kettő fős 

csoportokat alkotva nekünk is kellett hallgatótársainknak órát tartani és őket a saját témánkkal 

megismertetni. Hasznosnak találtam, hogy bizony kiállítanak és elvárják, hogy megálljuk a helyünket 

és felkészüljünk, akár angolul is. Vizsgánkra jól felkészítettek minket, ahol mind jó eredményt értünk 

el.  

 „Geographical Information Systems II”: Az egyetlen olyan kurzusom, amely távoktatásban 

zajlott le, kicsit aggódtam tőle, hisz tanár nélkül, kihívás megérteni magyarul is egy geoinformatikai 

program kezelését, nem hogy idegen nyelven. Az internetes, online kurzusok végezte után viszont 

büszke voltam magamra és örültem, hogy minden nehezebb problémát, nem kevés idő árán, de 

sikerült megoldanom vagy megértenem. Ezelőtt soha nem csináltam ilyet, túl modernek és 

személytelennek tartottam. Most viszont ráébresztett, hogy mennyire hasznos az egésznek az a része, 
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hogy az embernek a talpára kell esni és nem feltétlen kell mindig a tanárok segítségére támaszkodni. A 

nehézségek ellenére, sikerült megtanulnom az egyik legnevesebb térképezési program kezelését és a 

vizsgát jelesre teljesítenem. 

 „Geography of Air Transportation”: Minden, amit a repterekről, azoknak felépítésükről, 

forgalmukról és működésükről tudni érdemes. Igazi érdekességnek éltem meg az órákat, elvégre az 

ember nem sokszor hall ilyen hétköznapinak tűnő dolgokról ennyi részletet. Különböző városok 

felépítését és életet vizsgálhattuk meg attól függően, hogy helyezkedik-e el ott reptér, és ha igen külső 

vagy belső területen. Megtanultunk dolgokat logikusan elemezni és több kiadott szakirodalmat önálló 

feldolgozásban adhattunk elő a többieknek. Megszerzett ismereteink után, nekünk kellett olyan 

városokba reptérépítési pályázatot kiírni ahol eddig azok nem voltak jelen. Kiválasztott helyszínünket 

érvekkel kellett alátámasztani és meggyőzni csoporttársainkat, hogy ez a befektetés igenis sikeres 

lenne.  

 „Principles of Glaciology”: Gleccsertan. Kurzusaink alkalmával bolygónk gleccsereinek 

kialakulási folyamatukkal, fajtáikkal, felépítésükkel és változásukkal ismerkedhettünk meg. Az idő 

teltével egy általunk választott gleccsert ezen szempontok alapján előadásban kellett ismertetni. A 

legérdekesebb és leghasznosabb számomra a tátrai terepgyakorlat volt, ahol utolérhetetlen glaciális 

formakincset tekinthettünk meg. Ki merem jelenteni, hogy talán soha nem jártam ennyire szép 

természeti helyen. Felidézte bennem az érzést, hogy a múltban miért is választottam a földrajzot, mint 

tárgyat, amit tanulni szeretnék az egyetemen.  

 „National and Post-National identity. The European Civil Society”: Az európai civil 

társadalom különböző gondolkodásmódjait vitattuk meg egymással a csoportunkban. Nagyon 

tanúságosnak éreztem, hisz mindenki más országból volt jelen. Megküzdhettünk a sztereotípiákkal és 

megadhattuk a többieknek is az esélyt, hogy ők is ledöntsék azokat. Fontosnak tartom, hogy 

földrajzosként a hallgató ne csak a természetet ismerje meg, hanem az ott élő embereket is, valamint 

azok gondolkodásmódját. Ez a kurzus segített nekem ebben.  

 „The Baltic Sea Region - Nature and Man”: A Balti tenger régiójának megismerése 4 

különböző tanár által. Praktikusnak tartottam, hogy a gazdasági, a történelmi, a politikai valamint a 

természeti témákat azok szakemberei tartották külön-külön. Ez nem csak változatosságot és löketet 

adott az óráknak, de lehetőséget is nekünk arra, hogy ezt az észak-európai régiót jóval több ember 

szemszögéből ismerhessük meg. 

 „Demographic Analysis And Population Projections”: Demográfia. A legnehezebb és a 

leghasznosabb kurzusomként tekintek erre a tárgyra. Talán itt rendelkeztem a legkevesebb alappal és a 

tanárnő szigorú követelményei miatt gyorsan fel kellett vennem a kesztyűt ha talpon szerettem volna 

maradni. Megtanultuk a „Life Table” elkészítésének folyamatát és jelentős mennyiségű órai és otthoni 

gyakorlás után már mi is tudtunk elkészíteni társadalmi előrejelzéseket. Értem ez alatt, hogy vajon 

mennyi ember fog 50 év múlva Európában élni, ha a gyerekvállalások száma stagnál, de az 

emigránsok száma évről évre növekszik. Oktatónk kapcsolatai révén, egy általunk választott és 

kidolgozott cikkünket Minszkben publikálhattuk is egy diákkonferencián, ami szerintem nagy 

jelentőségű késői pályafutásom során. 

 „The Phenomena of the Tantric Traditions in Indian Religions”: Ismét emberi viselkedéssel és 

kultúrával foglalkozó kurzus. Ezt vettem fel utoljára, mert nagyon érdekelt a téma. Vallásföldrajzból 

nem igazán adódott eddig lehetőségem a tantrikus vallás megismerésére és annak követőinek 

életvitelére. Tanárunk gyakorlott volt, korábban Indiában élt, így hitelesen tudta nekünk átnyújtani 

élményeit. Továbbá jó volt, hogy szóbeli vizsgát kért. Több könyv és téma részletes tanulmányozása 

után és vizsgám megszerzésével úgy érezem, tudok ma valami pluszt amit sok más ember nem.  

 Nagyon gyorsan elrepült ez a fél év és magamon is meglepődtem, hogy a kinti életben való 

kreativitásom és az angol mellett mennyi tudást tudtam magamba szívni az egyetemen. Megtanítottak 

olyan dolgokat, amelyekre itthon nem lett volna lehetőségem és megmutatták hogyan kell kicsit 

máshogy látni a dolgokat. 

 Hálás vagyok a pillanatnak, amikor beadtam a pályázatomat és azoknak az embereknek, akik 

ezt a lehetőséget megadták nekem és segítettek is benne. Ha lesz lehetőségem biztos, hogy szeretném 

kihasználni még egyszer. Ahogy a lengyelek mondanák: „Nyisd ki az elmédet és változtass életet!”.  
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Krakkó 2014/2015 őszi félév 

Baricz Márton 

 
Baricz Márton vagyok és a 2014/2015-ös félévben utaztam ki az ERASMUS programmal 

Krakkóba, hogy a Jagelló Egyetemen tanuljak. Most éppen a geográfus mester szakon az 

utolsó évemet töltöm, ezért csak 1 félévet töltök itt Krakkóban, hogy az otthoni egyetemen 

befejezhessem a tanulmányaimat. A városról azt kell tudni, hogy eléggé nyüzsgő diákváros 

rengeteg külföldi diákkal és sok turistával. Személy szerint én nagyon szeretem a várost és a 

légkört is a kisebb nehézségeim ellenére is. 

 

1.Kiutazás: 

Én először vonattal Budapestre utaztam Szegedről, mivel talán ez a legegyszerűbb módja. A 

vonatjegy diákoknak 2005 forintba kerül, amit talán nem olyan vészes, és az út több mint 2 

óra. Ezt követően Budapestről a Népligetből mentem Krakkóba az Eurolines járatával, de az 

Orangeways is indít járatokat. Én inkább a Eurolines-t ajánlom mivel a jegy olcsóbb s sose 

volt velük problémám. A jegy kb. 5500-5900 forintba kerül de ha hamarabb vesszük meg 

spórolhatok még vele 1-2 ezer forintot. A jegyet ki kell nyomtatni vagy az emailben küldött 

dokumentumot megmutatni telefonon. Krakkóba érkezésem után a nagy csomagjaim miatt 

egy taxival mentem a kollégiumba, ami nincs túl közel de a taxi csak 17 zloty-ba került. 

 

2.Szállás: 

A szállásról annyit hogy a papírok küldésének kezdetén az egyetemnek küldött szerződésben 

lehet bejelölni, hogy igényeljük-e a kollégiumi szállást. Majd mikor nyár elején válaszolnak, 

hogy megkaptad-e akkor lehet tervezni. Egyéb esetben keresni kell lakást, amit a facebook 

csoportban egyszerűbb megtenni. Én megkaptam a kollégiumi szállást így nem volt ezzel 

problémám. Én a Dom Studencki „Piast” nevű kollégiumban kaptam szállást, ami az Ulica 

Piastowska 47. szám alatt található. Maga a koli nincs olyan messze a központtól és a 

tömegközlekedés is nagyon jó, még éjszaka is. Megérkezésemkor először egy regisztrációs 

irodába kellett menni ahol fölveszik az adatokat és megkérdezik lengyel vagy erasmusos 

szobatársat akarunk. Én erasmusos szobatársat választottam és így egy cseh sráccal kerültem 

egy szobába, aki nagyón jófej és jól megértjük egymást. A melletünk levő szobában egy 

magyar és egy lengyel srác lakik, így magyarul is beszélek elég gyakran, de a lengyel sráccal 

egyikünk sincs jó viszonyban. A szobák egész tűrhetőek, de épp most újítják a kollégiumot, 

szóval mostmár felújított szobákban lakunk amik jobbak már, bár a felújítás zajaival sokat 

küzdöttünk. A koli ára havonta 370 zloty és emellett az első hónapban be kellett fizetnünk 

még 210 zlotyt amit a végén visszakapunk, ha a szoba ugyanolyan mint volt. Szerencsére a 

villamos és buszmegálló kb. 5 percre van innen, ahonnan 10 perc alatt a városba jutunk. A 

koli mellett van még két kisebb szupermarket a Biedronka és a Lewiatan, így a vásárlás 

viszonylag könnyű. Sajnos a koliban senkinek sincs hűtője, így a teraszon kell hűteni a 

dolgokat, ami nem könnyű, csak télen lehet. A mosásra fel kell iratkozni és 3 óra mosás kerül 

3 zlotyba. Emellett mindenki kap egy kulcsot és egy kártyát amivel be tud jönni a koliba és 

néha ellenőrzik is a recepción. Minden hónap 10-éig kell a pénzt befizetni és az első a 

megérkezéskor, aminek az irodája balra található a bejárattól. 

 

Beiratkozás: 

A beiratkozást a Nemzetközi Irodában kell elintézni, ami a főépületben (Collegium Novum) 

van, a Gołębia 24 szám alatt a 21 szobában található. A megérkezéskor az irodában levők 

segítenek az intéznivalókban, mint például a beiratkozáshoz tartozó papírt intézni, diákot 

csináltatni, bérletet venni. A bérlet olyan 180 zlotyba kerül egy félévre. Ezt követően emailt 
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küldenek arról, hogy a különböző karokon mikor tartanak eligazítást és bemutató órát a 

tanárokkal, ahol órarendet, mappát és egyebeket adnak. 

 

Egyetem-Tanulás: 

Kurzusok: 

Geographical problems of Cracow - erről a kurzusról azt kell tudni, hogy főképpen Krakkó 

nevezetes és jelentős helyeiről, személyeiről és történelmi eseményeiről tanulunk ami mellett 

még egy kis természetföldrajzi ismeret is társul. A kurzus elég érdekes de sok tudnivalót kell 

megtanulni a vizsgára ami tesztes jellegű. 

 

Socio-economic Geography of Central Europe – ez a kurzus Közép-Európa 

társadalomföldrajzi problémáit taglalja, mint például a migráció vagy a határok kérdése. A 

félév során két prezentációt is kell csinálni és a félév végén egy írásbeli teszte során kell két 

témát választani, mint például a korszerkeszet változása a társadalomban. 

 

Physical Geography of Central Europe – ennél a tárgynál természetföldrajzi ismeretek 

szükségesek és a kurzus során végig vesszük Lengyelország, Csehország, Szlovákia és 

Magyarország természetföldrajzi adottságait. A kurzus érdekes volt és jó volt megismerni 

Közép-Európa természetföldrajzát angolul is. A kurzus egy vizsgával zárul, ami ezeknek az 

országoknak az ismeretéből lesz. 

 

Knowledge Based Economy and Society from Local and Regional Perspective – talán ez a 

kurzus mondható az egyik legnehezebbnek ahol főként gazdaságföldrajzi fogalmakkal, 

válalati stratégiákkal, regionális megosztottsággal foglalkoztunk. Itt két prezentációt mellett a 

kurzus egy írásbeli vizsgával zárul az órán elhangzottakból. Számomra talán ez a legnehezebb 

kurzus. 

 

Geography Seminar Series I – ezt a kurzust két felé osztották. Az egyik fele 

természetföldrajzi általános ismeretek, amik nem voltak túl idegenek korábbi tanulmányok 

alapján, és főleg földrajzi formákról és vidékekről szólt. A másik felében pedig általános 

társadalomföldrajzi témákat érintünk, mint például országok választási eredményei, vagy 

gazdasági helyzete. A természetföldajzi résznél egy-két természetföldrajzi cikkfeldolgozás is 

van. Mindkét kurzus írásbeli vizsgával zárul az órán elhangzottakból. 

 

Geography research project – ezen a kurzuson természetföldrajzi vagy társadalomföldrajzi 

kutatási projektet kell választanunk magunknak és az év végén prezentálni azt. 

 

Geographical Information Systems II (VC ESRI)- 

Geoinformatics II (VS ESRI)- 

Planning and Natural Hazards (VS ESRI) –  

ezeken az órákon weben tanulással történik a tanítás és geoinformatika program segítségével 

keresünk választ problémákra. 

 

Vásárlás, étkezés: 

A vásárlás könnyen megoldható pár közeli szupermarketben ahol minden megtalálható, mint 

pl. Bidernoka, Lewiatan, Tesco, Kaufland. Az árak nem nagyon térnek el az otthoniaktól, sőt 

még néha olcsóbbak is. Az étkezés mindenkinek magának kell megoldani. A koliban van 

konyha ahol főzni lehet, de van nem egy menza a városban és egy a koliban és az egyetemen 

is, ahol kb 12-14 zloty-ért ehetünk ebédet. 
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Kirándulás, társasági élet, lehetőségek: 

 

Az ESN iroda mindig szervez programokat. Az első héten pédául egy orientációs hét volt, 

ahol kocsmatúrától, ismerkedési esten keresztül erasmusos bulik is voltak. Ezek nagyon jó 

alkalmak ismerkedni új barátokkal és elkezdeni gyakorolni az angolt. A hét egy túrával zárult 

Zakopane-ba, ami egy rendkívül jó kis túra volt a hegyekben. Általában bizonyos 

rendezvényekért előre kell venni jegyet ami 10-20 zloty. A kirándulásokat magunk is 

megszervezhetjük de az ESN iroda is szervez nem egyet. Én így voltam Varsóban, 

Wroclawban és Berlinben is. Az utak a helytől függően változnak, így például Berlin 420 

zlotyba míg Varsó csak 320 zoltyba került. Ezek az árak majdnem minden költséget lefednek, 

de jegyet előre kell venni, ami a facebook oldalon hirdetnek. Általánosságban minden 

programot ott hirdetnek a városlátogatástól a bulikon át a túrákig. Rengeteg különféle 

eseményt szerveznek és a bulik is mindig jó hangulatban telnek. Krakkónak eléggé nyüzsgő a 

kulturális élete, amiben benne van a színház, mozi , múzeumok, kocnertek, jazzbárok, 

kocsmák, klubbok, stb… A társasági élet nagyon aktív, főleg a koliban, de érdemes minél 

több eseményre elmenni mert így lehet ismerősöket és barátokat szerezni. Elmondhatjuk, 

hogy mindenki kedves és nagyon beszédes, szóval ha tudsz egy kicsit angolul nem lesz gond 

és ez idővel fejlődik. 

 

Ha van rá lehetőségeket én mindenképp ajánlom az ERASMUS-t mindenkinek és főképp 

Krakkót, mert nagyon sok hihetetlen dolog történt velem és nagyon megszerettem a várost és 

nagyon sok új ismerettségre tettem szert. Egy szóval vágjatok bele! 

 

Baricz Márton 
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Krakkó 2011/2012 tavaszi félév 

Domján Szabolcs 

 

2013 februárjában érkeztem Krakkóba ahol  5 hónapot el is töltöttem az Erasmus keretein belül. 

Mielőtt a részletekre is kitérnék, még az elején szeretném hangsúlyozni (nem lehet eléggé), hogy ez 

a félév bizonyára az egyik legszebb féléve volt. Az egyszer biztos,hogy életem talán egyik 

legnagyobb hibáját követtem volna el ha nem pályázom meg ezt a lehetőséget.  Nagy hatással van 

az ember életére és jövőjére melyet  már akár a program közben is tapasztalhat, de főleg a 

későbbiekben lesz nagy jelentősége. Ezekről majd kicsit később. 

 

Miért pont Krakkó? 

Nos számtalan leehetőség közül lehet választani a tanszéken ahová ki lehet utazni melyek 

mindegyike bizonyára hasonlóan fenomenális élményt nyújt. Mikor én meghoztam a döntésemet  

akkor olyan tényezők motiváltak ,mint az ösztöndíj fedje a megélhetés díjait, viszonylag nagy város 

legyen  és az sem mellékes ,hogy  az adott ország pozitívan viszonyuljon a magyarokhoz  .Nos 

Lengyelország tökéletesen megfelelt eme kritériumoknak. 

 

Erasmus előtti teendők itthon: 

Az Erasmusnak ez az egyik hátulütője d a sok papírmunka, ami valójába egyáltalán nem vészes. 

Miután megkaptátok az ösztöndíjat utána beindul a móka, amely elég sok rohangálással jár. 

Természetesen  nem egyedül kell csinálni és kitalálni mindent Dr. Kiss Tímea és az SZTE Külügyi 

bizottsága készségesen  áll rendelkezésetekre amennyiben bármiféle segítségre van szükség. 

Minden szükséges információt meg tudtok tőlük, ami kell az ügyintézéshez. A külügy honlapján 

minden információt meg lehet találni (bár az oldal nem túl letisztult) http://www2.u-

szeged.hu/kulugy/. Amire szükség lesz application form  és learning agreement (azok a kurzusok 

amit tanulni szeretnétek) ezeket megtaláljátok a Jagellói egyetem honlapján. A Learning Agreement 

az egyik legfontosabb dolog  melyet az kint meghirdetett angol nyelvű kurzusokból lehet össze 

rakni ez is megtalálható a honlapjukon. http://www.bosz.uj.edu.pl/en_GB/ 

A másik fontos dolog bár ezt inkább az itthon tartózkodás vége felé az egyéni tanrend intézése a To 

segítségével. Itt meg kell keresni azoknak a kurzusoknak a tanárait amelyeket felvesztek és 

megegyeztek a teljesítés módjáról. Hazaérkezve ugye teljesíteni kell a tárgyakat ősszel ez a dolog 

tán legkellemetlenebb része de ugyebár Mindennek megvan a maga böjtje. Azonban ez senkit se 

tántorítson el!!! 

A másik fontos dolog a teljes körű utas és poggyászbiztosítás. Itt többféle lehetőség van  a legtöbb 

helyen ennek költsége 30 000 és 40 000 forint körül mozog ami azért elég sok. De van egy másik 

opció is ami ezt a szolgáltatás nyújtja mindössze kb. 5000 forintért. Mégpedig ha a Raifaisennél 

nyittok egy számlát ahhoz jár egy biztosítás is. Amely elvileg  teljes körű utas és poggyászbiztosítás. 

Akit esetlegesen jobban érdekli az értékei biztonsága annak azért azt javaslom jobban járjon utána . 

Személyes tapasztalatom alapján nyáron Törökországból hazafelé tartva a repülőtéren összetörték a 

bőröndömet és a biztosító közölte nem hajlandó fizetni a káromat holott minden papírom megvolt. 

Ezt mindenki maga döntse el, a lényeg e nélkül nem kapjátok meg az ösztöndíjat szóval ez nagyon 

fontos! 

 

A szállás: 

Még indulás előtt lesz lehetőségetek kollégiumi elhelyezést kérni persze ez nem jelenti azt , hogy 

kaptok is. Sajnos mi így jártunk és nem kaptunk és ez által a szálláskeresés problémája is megtalált 

minket. A kollégium díja egyébként 300 zlotyi ha jól emlékszem, azaz körülbelül 21 000 forint. A 

többi beszámolóban eléggé lehúzták, de szerintem egyáltalán nem olyan rossza helyzet, mint ahogy 

ők leírták mivel elég sokszor voltunk ott is. Mivel a kinti lakásárak ezáltal az albérletek bérleti díjai 

is elég magasak ezért jobban ki kell nyitni a pénztárcát .Rengeteget keresgéltünk és vigyázni kellett 

http://www2.u-szeged.hu/kulugy/
http://www2.u-szeged.hu/kulugy/
http://www.bosz.uj.edu.pl/en_GB/
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nehogy becsapjanak,hisz azért elég sok pénzről volt szó(kaukció). Ezt meg is jegyzem érdemes 

mindig vigyázni és körülnézni minden ügyben mivel ,mint ahogy a turisták lehúzására is sokan 

szakosodnak persze bármely országban  ugyanúgy van aki a külföldi erasmusokkal próbálja ugyan 

ezt  tenni. Mi a Rentsellersgroup nevű főleg egyetemistákra specializálódott ingatlanközvetítő által 

szereztünk lakást végül.( http://www.rentsellersgroup.com/) 

Az albérletünk díja fejenként olyan 50-60 ezer forintnyi zlotyi között mozgott  ami magasnak tűnhet 

de cserébe a központtól 5 perc sétára se laktunk és a lakás is elég szép volt. Egyébként ez nem 

mondható ottani viszonylatban drágának. Szóval ez a közvetítő viszonylag megbízható bár néha ki 

kellett nyitni a szánkat esetleges rezsi elszámolásnál vagy egyéb díjak fizetésénél, de mindent le 

lehetett beszélni velük. 

Személy szerint főleg azoknak, akik kicsit bevállalósak azt ajánlanám ne szervezzenek le előre 

lakást ,hanem mikor kiérkeznek ott kezdjenek el keresgélni addig egy motel vagy valami hasonló. 

Sokkal de sokkal jobb lehetőségeket lehet találni. A külföldiek többsége így csinálta. 

Mivel a közvetlen repülőjáratot sajnos megszüntették  ezért marad a busz és a vonat .A vonat az 

elég drága kb. 50 euro, azaz 15000 forint. De nem kell aggódni mivel busszal viszonylag olcsón ki 

lehet utazni Budapestről. A Eurolines-al és az Orangeways-el az utóbbit senkinek sem ajánlom! 

Szóval az Eurolines 4900 sőt akár 2000 forintért is kivisz Krakkóba. A szolgáltatás minősége is 

tűrhető egyébként 7 órás az út busszal. 

 

Maga az egyetem és a kurzusok : 

Sokan biztos ettől is félnek ,hogy mi lesz ha kint nem sikerül megszerezni a szükséges 

kreditmennyiséget vagy az angoltudásom elég a kinti tanuláshoz nos őket megnyugtatom nem kell 

emiatt aggódni. Hisz a tanárok mindegyike és az egyetemen dolgozók is elképesztően segítőkészek. 

Bármikor lehet hozzájuk fordulni problémával. 

A következő kurzusokat vettem fel 26 kreditért. 

Socio-Economic Problems of the Małopolska Region 

Cold War   

Geography of Air Transportation 

Polish Contemporary Film II  

The Holocaust and Its Cultural Meaning II 

Geographical Information Systems II  

Planning and natural hazards  

 

A többi beszámolóban találtok róluk leírást de én is nagyon röviden megpróbálom összefoglalni 

őket. 

Először is felvettem három nem szakirányos kurzust melyek a következők The Holocaust and Its 

Cultural Meaning II , Cold War , Polish Contemporary Film II . 

A meghirdetett nevük alapján lehet következtetni, hogy miről is szólnak. Ezek nem feltétlenül  

nehéz kurzusok de megkövetelik az aktív részvételt az órákon. A teljesítésükhöz a végén egy 

hosszabb esszét kell írni  egy adott témával kapcsolatban. Egyébként érdekes kurzusok! 

Felvettem még a Geography of Air Transportation , Socio-Economic Problems of the Małopolska 

Region melyek földrajzos tárgyak. Ezen kurzusok is megkövetelik a részvételt. Az elsőnél egy 

előadást kell tartani egy választott témából a másodiknál pedig egy vizsgát kell megírni a 

vizsgaidőszak elején. 

Továbbá a Geographical Information Systems II és Planning and natural hazards nevű 

geoinformatika szakirányú kurzust is felvettem. Ezek online kurzusok az Esri honlapjáról egyébként 

ezek ára elég magas  szóval megéri foglakozni velük (persze itt ingyen van). Szóval ezek nem 

feltétlenül könnyű kurzusok, de nem is teljesíthetetlenek. 

A tanulmányi résztől, ahogy említettem nem kell tartani ,odafigyeléssel ,és kis tervezéssel 

,tanulással nem olyan nehezen vehető akadály. 

http://www.rentsellersgroup.com/
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Megélhetés: Elérkeztünk az egyik valóban fontos dologhoz! Mire elég a kapott ösztöndíj (1700 

Euro). Azt kell, hogy mondjam Lengyelországban mindenre! Én az első két hónapban gyakorlatilag 

felelőtlenül költekeztem  mivel gyakorlatilag minden olcsóbb 15-20% al kb. vagy többel.  Sok néha 

nevetségesen olcsó dolog  elcsábítja az embert. Persze utólag ennek nem örülök annyira, de így is 

kényelmesen kijöttem a pénzből. Egyébként ez itt egy veszélyes pont mivel az ember könnyen 

túlköltekezhet, például élvezeti cikkek felhalmozásából vagy fogyasztásából. Sok külföldi gyorsan 

el is költötte  a pénzét mondjuk, ők jóval kevesebbet kaptak. Meg is jegyezném extra 

támogatásokkal az egyetemünk körülbelül 2000 eurót biztosít, ami nagyon magasnak számít. 

Részemről ez egy nagy plusz pont az SZTE-nek és a TTIk nak mivel elég szép extra támogatást 

biztosízanak. Ugyebár albérletben laktunk ahol volt lehetőség főzni ezt ki is használtuk 

gyakorlatilag mindent magunknak főztünk ennek köszönhetően nagyon gazdaságosan kijöttünk és 

nem mellesleg az étel is finomabb volt! A többes számot azért használom mivel a szakról ketten 

mentünk ki és ilyen dolgokban összefogtunk, mint a főzés. A lényeg tehát, hoyg a kapott támogatás 

bőségesen fedez mindent megélhetést, kirándulásokat és természetesen a szórakozást , amiből 

bőven jut. 

 

Közösségi élet: 

Nyilván az Erasmus nem csak a tanulásról szól hanem a kapcsolatépítésről sőt talán ez a legerősebb 

oldala az egésznek. A Jagelloi egyetem nagyon népszerű a külföldi diákok körében is ezáltal több 

száz Erasmusos diák van ami azt hiszem magáért beszél. Rendkívül jó nemzetközi közösség alakul 

ki rengeteg barátság születik. A közösség nagyon nyitott és érdeklődő és előítélet mentes. Tömérdek 

mennyiségű program vár, melynek nagy részét a kinti ESN szervezi bulik, kirándulások , különböző 

nemzetek estéje stb. Természetesen saját magad vagy magatok is szervezhettek programokat, sőt 

sokszor ez sokkal jobb, mint a mások által szervezettek. Érdemes barátkoznia lengyelekkel is 

nagyon barátságosak és nagyon szeretik a magyarokat. Mi sok időt is töltöttünk helyiekkel ,talán 

azért mert jobban megértettük egymás problémáit. Rengeteg kirándulási lehetőség is van ennek csak 

a rendelkezésre álló büdzsé szab határt, hogy mire megy el az ember, de azért erre is érdemes, sőt rá 

kell szánni egy bizonyos összeget. 

 

Megpróbálom összegezni az eddigieket röviden különben sosem érnék a végére. Az egyik 

beszámolóban olvastam ,hogy Lengyelország Magyarország előtt van fényévekkel minden téren, 

nos ezzel egyet értek én is és bőven van mit tanulnunk tőlük (persze nekik is vannak érdekes 

dolgaik). Ahogy már említettem ez tényleg egy kihagyhatatlan lehetőség, amivel kötelező élni és 

nem szabad kihagyni. Sajnos egyszer lehet Erasmusos az ember, de azt az egy lehetőséget pont ezért 

kell megragadni.  Szerintem bárkit megkérdeztek, aki részt vett már benne nem fog negatív dolgot 

mondani sőt nagyobb valószínűsége van ,hogy elkezd áradozni. Még ha nekem nem is hisz az 

ember, hogy miért is ajánlom én ennyire érdemes elgondolkozni a külföldiek reakcióin. Hetente sőt 

naponta látok valakitől kiírást ,hogy mennyire hiányzik nekik ez az egész, amivel azt hiszem mind 

így lehetünk akik befejezték. Olyan emberektől is akik a spanyol tengerparton laknak nagy villában 

vagy Ausztráliában akiknek alapból azt mondanám miről beszélnek ezek. De szerencsére tudom 

miről beszélnek. Az egész egy olyan érzetet  ad amelyet azt hiszem élete végig hiányolni fog az 

ember és keresni de egy biztos ez vissza már nem fog térni legalábbis ebben a formában. Pályázni 

kell nem feltétlenül csak Krakkóba ,nyitottnak lenni és meglátjátok ez által ti is még egyedibbé 

válhattok ! 

 

Bárkinek bármiféle kérdése lenne vagy segítségre lenne szüksége a dossaat.sze@gmail.com  e-mail 

címen megtaláltok állok rendelkezésetekre! 

 

Jó szerencsét mindenkinek!   Domján Szabolcs 

mailto:dossaat.sze@gmail.com
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2012/2013 tavaszi félév 
Szécsényi Ákos 

 

Az Erasmus-t Lengyelországban, Krakkóban töltöttem és úgy gondolom, hogy ez volt életem egyik 

legszebb féléve. Bárkinek javasolhatom, hogy használja ki ennek a népszerű programnak a lehetőségeit, mert én 

rengetek új élménnyel, ismerőssel és tapasztalattal gazdagodtam. 

 

Kurzusok: 

 A Tanulmányi Szerződésemben felvett tárgyaimat mind elvégeztem. Ezek között volt négy szakos (kettő 

földrajzos és kettő GIS) kurzus, illetve felvettem még három egyéb, könnyebb kurzust. A két GIS tárgyamat 

(Geographical Information System II és Planning and natural hazards) az ESRI honlapon keresztül kellett 

megcsinálnom, minden fejezet után volt egy vizsga, majd a félév végén volt egy nagy vizsga a tanszéken. Itt többnyire 

e-mailben kommunikáltunk a tanárainkkal, nem kellett sokszor bejárni, a feladatokat főleg otthonról végeztük.  A két 

földrajzos tárgyam (Geography of Air Transportation és Socio-Economic Problems of the Malopolska Region) 

előadásaira mindig be kellett járni, majd a kurzus végén volt egy nagy vizsga. Mind a kettő tanár nagyon barátságos 

volt és bármikor fordulhattunk hozzájuk, ha valami nem volt világos. Jól beszéltek angolul, így mindent megértettünk 

és az anyagot is kiadták, amiből tanulnunk kellett a vizsgára. A három másik tárgyamon beadandókat kellett 

készítenem, a The Holocaust and Its Cultural Meaning II és a Polish Contemporary Film II nevű kurzusaimon egy, 

míg a Cold War kurzusomon három beadandó munkát kellett leadni a megadott határidőkre. Ezeken az órákon sok 

mindent megtudtunk Lengyelország történelmivel, kultúrájával kapcsolatban, a Holokausztos tantárgy különös 

érdekes volt, hiszen Lengyelországot érintette leginkább a náci terror, valamint Krakkó közelében található Auschwitz 

(Oswiencim) is, amiről szintén sok információt megtudhattunk.  

 

Intézni valók az egyetemen: 

Miután megérkeztünk Lengyelországba szinte azonnal bejelentkeztünk az ottani Mobilitási Irodán, ahol készségesen 

fogadtak minket. Gyorsan elintéztük a beiratkozással kapcsolatos teendőket. Kértek tőlünk Személyit, Európai 

Egészségbiztosítási Kártyát, valamint azt a lapot, ami bizonyítja, hogy felvettek minket, mint Erasmus hallgatókat a 

Jagellói Egyetemre. Ezen kívül még kérték a fényképet rólunk a diákigazolványhoz, amit végül csak nagyon későn 

kaptunk meg. Itt a legnagyobb segítséget Krzysztof Byrski az Erasmus koordinátor adta. Később küldött egy e-mail-t, 

amiben leírta, hogy hogyan kell regisztrálni az ottani „etr-be”, az usos-ba, ami legalább annyira fontos ott, mint itthon. 

Be kellett még menni a tanszéki Erasmus koordinátorhoz, Katarzyna Rotter-Jarzebinskahoz is, akitől megtudtunk 

melyik kurzusokat érdemes felvenni, és hogy ezekre hogy és meddig kellene jelentkezni. Nagyon fontos, hogy 

kérdezősködjetek a kurzusokkal kapcsolatban, főleg személyesen. 

 

Szállás: 

Még itthon voltunk, amikor beadtuk jelentkezésünket a Piast-ba, egy aránylag olcsó kollégiumba, de sajnos ezt a 

kérelmet elutasították. Ezek után szállás után kellett néznünk. Az Egyetem által postázott csomagban küldtek fontos 

papírokat, valamint reklámanyagokat és ezek között találtunk rá a Rentsellers Group névjegykártyájára, így a 

honlapukon elkezdtünk keresgélni lakások után. Találtunk is egy olcsó lakást közel a belvároshoz (800 zloty, azaz 

olyan 200 euró volt rezsivel együtt fejenként és kevesebb, mint 10 perc sétára volt a Főtértől). Több heti levelezés után 

végül sikerült lefoglalni a lakást (kellett volna előleget utalnunk, de egy kis időhúzással sikerült az indulás előtt pár 

nappal megegyeznünk a pontos árban és az előlegtől eltekintettek. Itt megjegyezném, hogy elég sok hibát követtek el 

az ott dolgozók, amit később a főnök be is ismert. Ezért fontos, hogy kérdezősködjetek, ha valamit nem értetek 

pontosan ne hagyjátok annyiban! A lakásról még annyit, hogy ketten voltunk egy szobában, de a lakásban még volt 

egy pár (egy orosz lány és egy olasz srác), akikkel szinte alig volt konfliktusunk, elég jól összebarátkoztunk velük 

annak ellenére, hogy idősebbek voltak. Mindenünk meg volt, ami kellett, azt kell, hogy mondjam, hogy nagyon jó 

üzletet kötöttünk ezzel a bérlettel, majd meglátjátok, mennyibe kerülnek a hasonló lakások a belvárosban. Nyilván 

sokkal drágább volt, mint a kollégium, de a lehetőségekhez képest jól döntöttünk. Egyébként akkor sincs baj, ha a 

kiutazás előtt még nem tudjátok, hol akartok lakni, hiszen rengetek Erasmus tanuló keres szállást vagy lakótársat csak 

egy ideiglenes lakhelyről gondoskodjatok. 
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Megélhetés: 

Lengyelország elég olcsó helynek számít. Az árak szinte sosem érik el a magyar árakat, 10-20% százalékos 

különbségek is megfigyelhetők. Mi szinte minden héten bevásároltunk a Tesco-ban, ahová a 18-as villamossal 

mentünk ki. Itt 6-7000 forintnál sosem költöttünk többet, ami azt hiszem elfogadható. Egyébként ez a villamos vitt a 

tanszékhez is, ahol a földrajzos óráink voltak, tehát ha a bérletet veszitek, megvehetitek csak erre a vonalra, ha jó 

helyen találtok szállást. Így mindössze 24 zlotyba jött ki a havi bérlet, ami nagyon olcsó. Az élelmiszer-árak sem túl 

magasak, ha mertek főzni nagyon olcsón kijöhet a napi betevő, de a különböző éttermek sem túl drágák. Amennyiben 

nem szórjátok a pénzt, véleményem szerint gond nélkül ki lehet jönni a kapott pénzből, bár érdemes körbeutazni a 

környéket, amiért már mélyebben a zsebetekbe kell nyúlni. 

 

Utazás: 

Krakkóba a leggazdaságosabban busszal lehet kimenni. Budapestről a Népligetből indul két társaság busza is a reggeli 

órákban, viszont ezek nem minden nap mennek. Az Eurolines az egyik opció, amit én javasolnék, hiszen sokkal 

kényelmesebb, és ha időben megveszitek a jegyet olcsóbb is. Az Orangeways a kevésbé jó választás, a buszok 

kényelmetlenek és régiek, viszont ezek gyakrabban jártak. Az út hossza változó volt, 7,5-9 órát vett igénybe. 

Krakkóban a tömegközlekedés nagyon olcsó, kb. fele, 40%-a a szegedi áraknak, de taxival is utazhattok, ez szintén 

fele a magyar áraknak. Itt megjegyezném, hogy a taxisofőrök nem igazán beszélnek angolul, tehát valahogy értessétek 

meg magatokat. 

 

Erasmus-os közösség: 

Hihetetlenül jó és szórakoztató társaságom volt, nagyon hiányoznak és sok emberrel kötöttem életre szóló barátságot. 

A közös bulik, főzések, kirándulások sokat segítettek abban, hogy közelebb kerüljünk egymáshoz, megismerjük az 

Európában élő népek szokásait. Mindenképp menjetek be az ESN irodába, ahol a regisztráció után leveleket kaptok a 

fontos eseményekről.  Ne mulasszátok ki az Orientation Week-en rendezett programokat sem! Nagy népszerűségnek 

örvend kint a mentor-program. Minden Erasmus-hallgató, aki igényelt kapott egy mentort. Ez a személy többnyire 

egy korabeli tanuló, aki már régóta él az adott helyen. Tőlük lehet a legtöbb hasznos információt megszerezni, hiszen 

kötöttségek nélkül, nem hivatalos formában tudnak tanácsokat adni. Az én beilleszkedésemet ő segítette leginkább, 

sok embernek bemutatott, illetve körbevezetett a városban és megmutatta egyrészt a nevezetességeket másrészt, pedig 

a fontos egyetemi épületeket. Látván az ő tevékenységét én is nagy kedvet kaptam ahhoz, hogy később segítsem a 

külföldről idelátogató tanulók beilleszkedését.  

 

Biztosítás, biztonság: 

Mielőtt kimennétek Lengyelországba, kötnötök kell biztosítást, ez feltétele a kiutazásnak. Nekem nem kellett 

használnom szerencsére, tehát véleményt a kinti egészségüggyel kapcsolatban nem tudok mondani. A közbiztonság 

nagyon jó a városban, mindenhol járőröző rendőrökbe lehet botlani, bár ezek főleg a hajnalban részegen törő-zúzó 

emberek miatt vannak, a lengyelek egyébként nagyon békések és kulturáltak. Nem árt vigyázni azonban az utcán 

üldögélő és kéregető hajléktalanokkal, alkoholistákkal, amikből sajnos elég sok van. 

 

Szabadidő: 

Ha jól osztod be az idődet, elég sok programot találhatsz magadnak. Érdemes szétnézni a városban és körbejárni az 

ódon épületeket, a nevezetességeket, múzeumokat, kilátópontokat. Sétálhattok a Visztula partján és szétnézhettek a 

Főtéren megrendezett sok-sok rendezvény, vásár egyikén. Rengeteg kirándulást szervez az ESN, ezek közül is 

választhatok, valamint magatok is szervezhettek utakat. Ha már Krakkóban vagytok, menjetek el Auscwitzbe, a 

közeli Zakopane-ba, Gdansk-ba vagy Wieliczka-ba! Ide elmehettek ügynökségeken keresztül, diákkal nagy 

kedvezményekben részesültök. Sok Erasmus bulit rendeznek, amikre érdemes elmenni, de ha ezeket meguntátok én 

ajánlom, hogy látogassatok el egyszerű szórakozóhelyekre is, hogy más, helyi társaságokat is megismerjetek. Krakkó 

rengeteg lehetőséget nyújt az ott tanulóknak, használjátok ki, ismerjetek meg minél több embert, legyetek nyitottak az 

új dolgok felé és sok-sok kellemes emlékkel tértek majd haza. 
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 2011/2012 tavaszi félév 

Nagy Judit 
 

Nagy Judit vagyok és 2011/12 tavaszi félévében érkeztem ki Erasmus programmal 5 hónapra 

Krakkóba. Krakkóról érdemes tudni, hogy igazi nyüzsgő diák város, tele látványosságokkal, 

fesztiválokkal. Nekem személy szerint egy nagy Szegedet jelképez. Ami engem megfogott 

benne az, hogy annak ellenére, hogy a legjelentősebb turisztikai központ Lengyelországban, 

mégis tisztább, zöldebb és élhetőbb, mint más nagy város. 

 

Erasmus előtti hónapok itthon: 

Én utójelentkezéssel adtam be a pályázatomat, szinte az utolsó pillanatban, úgyhogy nekem 

gyorsan kellett elintéznem mindent, de így is elég hosszadalmasnak tűnt az egész folyamat. 

Miután megtudtam, hogy megnyertem  a pályázatot, az otthoni egyetemi életem is fellendült, 

ami az intézni valókat illette. Euró alapú bankkártyát az OTP bankban csináltattam. Ez 

mindenképpen szükséges, hiszen az ösztöndíjat minden diák euróban kapja meg. Még itthon 

szükséges baleset- és utasbiztosítást kötni. Ezt ugyanitt kötöttem, és így diákkedvezménnyel 5 

hónap került 39 000 Ft-ba. Kiutazás előtt szükséges online regisztrálni a Nemzetközi 

Mobilitási Iroda honlapján (http://www2.u-szeged.hu/kulugy/ ). Itt ha regisztráltál szükséges a 

nyomtatványt kinyomtatni, Dr. Kiss Tímea tanárnővel és a külügyön aláíratni és majd a kinti 

egyetemnek ezt is továbbítani. Ki kell tölteni a Student Application Form-ot, a Szegedi 

Tudományegyetemnek is van saját formanyomtatványa, ami abban az esetben felel meg, ha a 

kinti egyetemnek nincsen. A Learning Agreementet szintén itthon alá kell íratni, és ezeket 

később el kell küldeni a kinti egyetemnek, hogy ott is regisztráljanak, mint tanulót. Amit még 

érdemes kinyomtatni itthonlét alatt az a Transcript of Records (ebbe írják be a jegyeket) és a 

Letter of Confirmation ( ez az időtartam igazolás, amit a kinti koordinátor ír alá, hogy valóban 

ott voltál 5 hónapon keresztül). Egyéni tanrendet is szükséges intézned, ezt a Tanulmányi 

Osztályon tudod megtenni, továbbá csináltatni kell egy Európai Egészségbiztosítási Kártyát. 

 

Támogatási szerződés aláírásának feltételei a külügyön: 

- jelentkezési lap másolata 

- fogadó levél másolata 

- a Tanulmányi Szerződés (Learning Agreement) minden fél által aláírt másolata 

- iskolalátogatási igazolás 

- biztosítás és Európai Egészségbiztosítási Kártya 

 

Ösztöndíj felvétel (amire szükséged van, a szerződés aláírás napján): 

- személyi igazolvány 

- lakcím igazoló kártya 

- útlevél 

 

Ösztöndíjjal kapcsolatban fontos, hogy a HÖK-nél lehet igényelni utazási támogatást. Előtte 

meg kell venned a jegyet a kiutazáshoz és a kiállított számlát, vagy a jegy másolatát és a 

pályázati űrlapot kell benyújtani a HÖK-höz. A pályázati űrlapot is innen tudod kérni. TTIK 

Kari Mobilitási Ösztöndíjat is érdemes igényelni, ez nekem 82 500 Ft volt 5 hónapra.  

 

Kiutazás: 

Krakkó nincs vészesen messze ahhoz, hogy lehetetlen legyen megközelíteni, értem ezalatt 

elsősorban az anyagiakat. Én vonattal mentem ki, ez került 12 000 forintba, eredetileg busszal 

mentem volna, de az OrangeWays-nek éppen akkor akadtam üzemeltetési problémái. Azóta 

utaztam már ezzel a társasággal egyszer és szerencsére minden rendben ment ( 

http://www2.u-szeged.hu/kulugy/
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http://www.orangeways.com/ ). A busz mindenképp olcsóbb, 5900 ft. Másik busztársaság, 

amit ajánlani tudok az Eurolines, egy jegy 3900-4900 Ft között mozog 

(http://www.volanbusz.hu/hu/kulfoldiutazas/eurolines ). 

Én egyedül utaztam ki, és így csak néhány begyűjtött információval és egy kinyomtatott 

térképpel indultam az útnak. Kiérkezés után taxival mentem a kollégiumig. A krakkói 

közlekedés nagyon jó, az állomásról és az autóbusz állomásról is könnyen el lehet jutni 

akárhova. A helyi közlekedési térképet ajánlom talán a legjobban, ebből könnyedén lehet 

tájékozódni: 

(http://krakow.jakdojade.pl/?fn=50%C2%B04%273%22,%2019%C2%B056%2757%22&fc=

50.06751:19.94935&tn=Piastowska%2047&tc=50.0705:19.90528&d=26.01.12&h=14:07&ia

=false&t=0&n=0&ri=0&cid=5000&as=true ). 

 

Szállás: 

Én Kollégiumot igényeltem, ami ugyan nincs a városközpontban, de legalább olcsó. 345 

Pln/hó, ami olyan 24 000 forint. Sajnos amilyen olcsó az élet Krakkóban, az albérlet árak 

olyannyira drágák. Egy szoba kibérlése 60 000 ezer forintnál kezdődik javarészt, így gyorsan 

megbarátkoztam a kollégiumi élet gondolatával. 

Piast Studiencki nevezetű kollégiumban lakom ( ul. Piastowska 47, Krakow). Itt rengeteg 

erasmusos diák lakik, egy kissé bizarr lehet elsőre a látvány, de a közösség miatt itt lakni 

szerintem mindenképp megéri. Minden blokkban van két kisebb szoba. A két szobában külön-

külön lakik 2-2 ember, így 4 emberre jut egy fürdőszoba, és egy erkély. Sajnos hűtő nincs az 

egész koliba, de télen megoldható, igaz az étel megfagy, de legalább nem romlik el. Ugyanígy 

nincsen mikró sem. Egy folyosón van 2 konyha, és mosógép is, amit 2 PLN-ért használhatsz. 

Az városközpontból az éjszakai hazajövetel is megoldható, ugyanis vannak éjszakai buszok 

(601-es számú). A koli mellett rengeteg busz megáll, így a közlekedésre nem igazán lehet 

panaszkodni. A kollégium melletti érveim pedig a következőek: hasonlóan működnek, mint 

az otthoni egyetemi kollégiumok, igazi csapatépítő véleményem szerint, ahol sokféle 

nemzetiségű emberrel találkozhatsz, ismerkedhetsz a kultúrájukkal, az ételeikkel, ami 

mindenképpen hasznos.  

 

Kiutazás után: 

Kiutazás után a kinti erasmus koordinátornál, Krzysztof Byrski-nél be kell jelentkezni. Az 

International Students Office címe, ahova menned kell a következő: Golebia 24, PL 31-007 

Kraków. Egy nagy épületben van, az első emeleten balra kell majd fordulnod. 

Másik fontos dolog, hogy megérkezésed után a kinti lakcímedet be kell jelenteni az NMI-nek 

és az otthoni koordinátornak írnod kell, hogy épségben megérkeztél. 

Be kell jelentkezned a Jagelló Egyetemen a kinti koordinátornál, Katarzyna Rotter-nél. 

Nagyon aranyos nő, nekem mindenben szívesen segített. A Learning Agreement-et neki 

adtam oda és módosítottuk, aszerint, hogy melyik órát szeretném még kint felvenni. 

 

Egyetem és kurzusok: 

A kinti egyetem egy igen modern, jól felszerelt épület. Minden órán hasonlóképp a hazai 

oktatáshoz, diáról tanultunk és közben jegyzetelnünk kellett. Az általam felvett órák: 

 

1.Climate Change: 

- 3 kredit 

- Tanárok: Zbigniew Ustrnul, Agnieszka Wypych 

- Rövid jellemzés: hetente másfél óra előadást tartották felváltva ketten, mindketten igazán 

értik a munkájukat, és nagyon segítőkészek. Vizsga volt a szemeszter végén, de az érdemjegy 

három részből állt: jelenlét száma az órán, a vizsga előtti előadandó prezentáció értéke és a 

http://www.orangeways.com/
http://www.volanbusz.hu/hu/kulfoldiutazas/eurolines
http://krakow.jakdojade.pl/?fn=50%C2%B04%273%22,%2019%C2%B056%2757%22&fc=50.06751:19.94935&tn=Piastowska%2047&tc=50.0705:19.90528&d=26.01.12&h=14:07&ia=false&t=0&n=0&ri=0&cid=5000&as=true
http://krakow.jakdojade.pl/?fn=50%C2%B04%273%22,%2019%C2%B056%2757%22&fc=50.06751:19.94935&tn=Piastowska%2047&tc=50.0705:19.90528&d=26.01.12&h=14:07&ia=false&t=0&n=0&ri=0&cid=5000&as=true
http://krakow.jakdojade.pl/?fn=50%C2%B04%273%22,%2019%C2%B056%2757%22&fc=50.06751:19.94935&tn=Piastowska%2047&tc=50.0705:19.90528&d=26.01.12&h=14:07&ia=false&t=0&n=0&ri=0&cid=5000&as=true
https://www.usosweb.uj.edu.pl/kontroler.php?_action=actionx:katalog2/osoby/pokazOsobe%28os_id:60378%29
https://www.usosweb.uj.edu.pl/kontroler.php?_action=actionx:katalog2/osoby/pokazOsobe%28os_id:76293%29
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vizsga. Egyáltalán nem vészes óra, de mindenképpen megkövetelték az aktív részvételt az 

órán. 

 

2. Principles of Glaciology: 

- 6 kredit (előadás és terepgyakorlat) 

- Az órát Joanna Pociask-Karteczka tartotta, egy végtelenül aranyos tanárnő. Összesen az órán 

6 ember vett részt, de annál családiasabb volt a hangulat. Évközben itt is kellett prezentációt 

szerkesztenem egy kiválasztott témából (Rock Glaciers), amiről 15 percben kellett beszélnem. 

Júniusban Zakopane-ban voltunk terepgyakorlaton, ami a kurzus teljesítésének a feltétele. 

 

3. Socio-Economics Problems of the Malopolska Region: 

- 3 kredit 

- Az órát Zygmunt Górka tartotta, egy idős bácsi. Ezen az órán elsősorban Krakkó és 

Malopolska Region elhelyezkedéséről, éghajlatáról, gazdaságáról, kultúrájáról tanultunk. 45 

perces előadás volt minden héten, és még vizsga időszak előtt írtunk egy tesztet. 

 

4. Effective Presentation Methods: 

- 5 kredit 

- Az órát Marcin Czarnołęski tartotta. Nekem ez az óra tetszett az egész félév alatt a 

legjobban. Ez nem földrajzos óra, hanem a biológiai tanszéken volt megtartva. Röviden 

összefoglalva három alkalommal diát kellett csinálnom és posztert is, amelyeknek különböző 

kutatási folyamatot és eredményt kellett magában foglalnia. Az óra lényege az volt, hogyan 

adjuk elő magunkat helyesen egy nagyobb közönség előtt. A Tanár Úr pontozta a 

beszédkészséget, a prezentáció felépítését, a kéztartást, az érthetőséget, szóval személy szerint 

nekem talán ez volt a leghasznosabb óra. Hozzájárult ahhoz, hogyan beszéljünk emberek 

előtt, és hogyan szabaduljunk meg a stressztől, mindezt úgy, hogy az előadásunkat felvette 

kamerára és utána újra megnéztünk és elmondtuk egymásnak, min kellene vagy lehetne 

javítani. Az szemeszter végén a három előadás pontozásából kaptunk jegyet. 

 

5. Geography of Air Transportation 

- 3 kredit 

- Piotr Trzepacz tartotta az órát. Hetente 2 órás előadás, és itt is prezentációt kellett 

szerkeszteni a kiadott cikkek által. A végén erre kaptunk jegyet. 

 

Összességében elmondhatom, hogy a lengyel oktatás annyiban tér el az otthonitól, hogy 

sokkal kisebb létszámban tanítanak, és mindenkinek aktívan részt kell vennie az órán. A kinti 

egyetemen gyakran kellett megszólalnom, diát csinálnom, beszélnem, ami mindenképpen 

pozitív volt. 

 

Megélhetés: 

Lengyelország az árak viszonylatában nagyon hasonlít Magyarországhoz, sőt szerintem talán 

néhol olcsóbb is (tejtermékek és a péksütemény javarészt). A kollégium mellett van egy 

kiskereskedés, ami elég olcsó boltnak számít. Az ösztöndíj alapvetően elég a kinti 

megélhetésre szerintem. Ez persze egyéntől függ. Mivel én csak egy bőrönddel jöttem ki, én 

ruhát vettem magamnak, és ez is sokba került. Másik dolog, amire sokat lehet költeni az a 

kirándulás. Az ESN által szervezett kirándulások nem mindig tartoznak a legolcsóbbak közé. 

Én velük voltam Varsóban egy hétvégét, amit szerintem annyi pénzért nem lehetett volna 

kihagyni. 3 nap került 17 ezer forintba, viszont szállás, étkezés, és belépőjegyek, az oda és 

vissza út költsége is benne volt.  Aztán hamar rájöttünk, hogy a  magunk szervezte kirándulás 

talán még olcsóbb. Májusban Osloba vettünk repülőjegyet a barátnőmmel, ami oda-vissza 

https://www.usosweb.uj.edu.pl/kontroler.php?_action=actionx:katalog2/osoby/pokazOsobe%28os_id:21088%29
https://www.usosweb.uj.edu.pl/kontroler.php?_action=actionx:katalog2/osoby/pokazOsobe%28os_id:31508%29
https://www.usosweb.uj.edu.pl/kontroler.php?_action=actionx:katalog2/osoby/pokazOsobe%28os_id:46749%29
https://www.usosweb.uj.edu.pl/kontroler.php?_action=actionx:katalog2/osoby/pokazOsobe%28os_id:58688%29
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került kb. 5600 forintba és couchsurfingen keresztül találtunk szállást, így azért sem kellett 

fizetni. Ha az ember magának főz nyílván olcsóbban megoldhatóak a mindennapok. Az 

egyetlen gond a hűtésével adódhat, de mi gyakran elosztottuk egymás között az árát és így 

mindennap más féle ételt csináltam. Ami a bulikat illeti, ha az ember elmegy egy 

szórakozóhelyre sajnos nagyon sokat kell fizetnie ha ott akar fogyasztani. Ezen rengeteget 

lehet spórolni. 

 

Közösségi élet, bulik: 

Nyílván erasmus alatt az ember teljesen más emberekkel találkozik, s nyitottnak is kell lennie, 

hiszen nagyon sok értékes barátság alakulhat ki. Én nem vagyok híve a diszkóknak, de 

érdemes ezeket is kipróbálni ha már kint van egy ilyen helyen az ember. Mivel kolis voltam, 

így mi inkább kolin belül ismerkedtünk. Rengeteg fesztivál van Krakkóban, amikre szintén 

érdemes elnézni. Hétvégenként gyakran szerveztünk kirándulásokat Krakkón belül is és kívül 

is. Minden hétfőn volt Tandem Language meeting, amire érdemes elmenni. Külön asztala van 

minden nemzetiségnek, és annál az asztalnál csak az adott nemzetiség nyelvén beszélnek. A 

másik nagyon jó program, ami sajnos csak kétszer volt az 5 hónap során az  Eurodinner. Itt is 

minden nemzetiség a saját  nemzeti ételét főzi meg és kínálja a többieknek. 

Ezen kívül facebook-on tucatnyi krakkói erasmus közösség van, ahol mindenről értesítenek, 

sokszor talán már zavaróan mindenről, de hetente két-három bulit szerveznek, és ESN-es 

kártyával nagyrészt ingyen van mindenhova a belépés. Ezt a kártyát egyébként érkezés után 

lehet igényelni. 

 

Én az 5 hónap alatt nagyon jól éreztem magam, és nagyon fájó szívvel hagyom itt Krakkót. 

Tervem az, hogy ha majd tudok, ismét eljövök ide. Ha Krakkót választod kiutazásod céljául, 

szívesen segítek. Biztos vagyok benne, jól érzed majd magad és kellemes szórakozást 

hozzá! 

 

Judit 

vakbakancs@freemail.hu 

 

mailto:vakbakancs@freemail.hu
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Krakkó 2011/2012 őszi félév 

Nádudvari Ádám 
 

Nádudvari Ádámnak hívnak és 2011 szeptember végén érkeztem Krakkóba tanulni, az 

erasmus ösztöndíj program keretében 5 hónapra (volt lehetőség hosszabbításra is, de az utolsó 

félév miatt nem akartam, egyébként mindenféle képen megéri hosszabbítani). Azt kell tudni 

Krakkóról, hogy hasonló egyetemi város, mint Szeged csak itt kb. 200 ezer diák van és 738 

ezren laknak a városban, Lengyelország 2. legnagyobb városa, kulturális főváros, világhírű 

illetve Európa egyik legrégebbi alapítású egyeteme van itt (Jagiełło Egyetem 1364-ben 

alapították). Krakkói tömegközlekedés ezért jól fejlettnek mondható, rengeteg villamos 

vonallal rendelkezik, bárhová el lehet jutni, érdemes a turisztikai irodákba bemenni és ingyen 

adnak egy Krakkó belvárosa térképet, amin a villamos vonalak is rajta vannak.  

 

1. Kurzusok, oktatás: 

Összesen 29 kreditnyi kurzust sikerült felvennem, a meghirdetett őszi félévi kötelezőekkel 

együtt, ezek: 

- Geographical Problems of Cracow 

- Socio-economic Geography of Central Europe 

- Projekty 

- Physical Geography of Central Europe 

- Geoinformatics II. 

- English Faculty of International and Political Studies 

- Knowledge Based Economy and Society from Local and Regional Perspective 

 

- Geographical Problems of Cracow kurzuson Krakkó természetföldrajzi, társadalomföldrajzi, 

gazdaságföldrajzi problémáit lehetőségei néztük meg részletesen. A vizsga nem volt egyszerű, 

ezért ajánlott sokat túrázni a városban térképpel a kézben, mert az órán és a vizsgán így 

előnyben leszel. 

- Socio-economic of Central Europe Európa társadalomföldrajzi, gazdaságföldrajzi, 

közlekedésföldrajzi problémáival foglalkoztunk.  

- A Projekty kurzust a Geograpy Seminar Series I. helyett kellett felvennem, mert törölték az 

aktuális félévben. Ezen kurzuson nem kellett részt venni, készíteni kellett egy kis kutatást – a 

téma szabadon választható volt – ezért én a meglévő OTDK-s munkámat adtam elő, melynek 

nagy sikere volt az általam alkalmazott módszerek miatt. 

- Physical Geography of Central Europe kurzuson Lengyelország, Csehország, Szlovákia és 

Magyarország természetföldrajzi, geológiai jegyeit, érdekességeit néztük át. Szerintem ez volt 

a legnehezebb tantárgy, mert rengeteg angol szakszó volt benne. 

- Geoniformatics II. ez virtuális kurzus, mely az ESRI oldalán található Virtual Campus 

kurzusait kell megcsinálni. Adtak hozzá egy, egy évig érvényes Arcgis 10 program 

előfizetést. A kurzusok az Arcgis-re koncentrálódtak, minden kurzus végén virtuális vizsga 

volt, majd az egész kurzus végén egy írásbeli teszt volt a tanszéken, a virtuális vizsga 

kérdéseiből (nem volt egyszerű, főleg angolul). 

- English Faculty of International and Political Studies, ez egy C1-es szintű (felsőfokú) angol 

kurzus volt a lengyel diákoknak, melyet idegen nyelvi kurzusként vettem fel. Érdekes és 

rendkívül jó lehetőség, hogy az ember fejlessze angol tudását.  

- Knowledge Based Economy and Society from Local and Regional Perspective, ez volt az 

egyik legnehezebb kurzus, rengeteg beadandó és prezentáció szinte majdnem minden órára. 

Leginkább közgazdasági földrajz szemléletű volt az egész, két kisebb terepgyakorlat is volt. - 

Sport kurzusokat is meghirdettek, de mivel csak félévig és külföldiként voltam az egyetemen, 
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így nehéz részt venni rajtuk… Az idegen nyelvi, sport kurzusok jelentkezési menetét 

emailben küldik időben és a helyet is, hogy hol és kinél kell jelentkezni rájuk.  

Az oktatás színvonala átlagosnak mondható, persze az angol nyelv miatt ez 

korlátozott, mely érthető anyanyelvi szinten sokkal másabb. 

Az órák jól érthetőek voltak, a tanárok segítenek bármiben csak mondani kell, hogy mi a 

gondunk. A diák anyagait ppt-t nem adtak ki, ezért érdemes ott lenni minden órán (előfordult 

hogy volt 

 

Az órák az újonnan épülő/épült Kampusban voltak, melyek sajnos a Piast (kollégiumtól 

viszonyítva a város másik végén volt), a kijutásra érdemes minimum 45 percet szánni. A 

kollégiumtól több módon is ki lehet jutni, 194-es busz közvetlen oda visz ki, illetve 173-as, 

144-es buszokkal Most Grunwalsky-nál átszállva azokra a buszokra, melyekre Rucsaj felirat 

van kiírva, pl.:114-es, 124, 12-es villamos. 

 

2. Megélhetés: 

A kapott ösztöndíjból meg lehet kényelmesen élni, (nem kell mindig bulizni és szórni 

a pénzt értelmetlen dolgokra), én leginkább utaztam és próbáltam megkeresni a legérdekesebb 

helyeket az ország ezen részén. A tömegközlekedés Krakkóban ill. Lengyelországban 

nevetségesen alacsony a hazai árakhoz képest. Én vettem féléves bérletet 12000 ft, ami jó az 

éjszakai buszokra is, persze nagy sor szokott lenni. A felesleges sorban állás elkerülése véget, 

az Erasmusos irodába való bejelentkezés után vissza kell menni újra a diákigazolványért(1-2 

nap), majd a meglévő diákkal lehet a bérletet megvenni (bilet semestralny a neve). vissza A 

busszal, illetve vonattal való utazás árai olcsóbbak, mint a hazai, persze itt is vannak 

különbségek az utazási cégek között. A vonattal való utazás még a Mávnál is rosszabb vagy 

közel hasonló. A bolti árak – úgy tapasztaltam – hogy olcsóbb bizonyos termékek terén a 

hazainál (pl. zöldségek, gyümölcsök) a kenyér az itt még búzából készül… és árban egész jó, 

kicsit olcsóbb mint a hazai. Kedvezmények terén és a kapott diákigazolványomat használtam, 

mellyel szinte mindenhol kedvezményesen mehettem be, ahová akartam. A számos múzeum 

Krakkóban (persze bizonyos napokon ingyenesen látogathatóak a héten, érdemes kiszanálni 

ezt a lehetőséget). Az ESN, ami az krakkói erasmusos diákok útbaigazítását illetve a program 

lehetőségeiket intézi, ha regisztrálsz facebookon rá, folyamatosan kaphatsz információkat a 

legújabb szerevezett utakról az ország illetve az országon kívülre (így akciós áron vehetsz 

részt rajtuk) Kollégium, ahol laktam a Piast volt, nem egy hotel, de ki lehetett bírni. Elsőre 

furcsa volt megszokni, minden szinten 2 mosógép van, amit a recepciónál kell lefoglalni, ha 

mosni akarok, továbbá minden szinten két konyha 2-2 villany tűzhellyel, az egyikben sütő is 

van. Étkezés, van étterem a kollégiumban, ahol aránylag olcsón 10 zlotyiért lehet enni, de én 

inkább főztem, ugyanis olcsóbb sokkal az éttermi kajánál, persze rá kell szánni azt az 1-2 órát. 

Az alapanyagokat a közeli boltban (Biedronka) illetve a Lewiatanban is meg lehet venni, de 

van Tesco az új campus épületei felé vezető úton. 

  

3. Kiutazás 

Krakkóba jelenleg busszal érdemes kijönni, régebben olvastam, hogy volt légi 

kapcsolat Budapest-Krakkó között, jelenleg sajnos nincs. Krakkóba szüleimmel érkeztem, 

kocsival ( az üzemanyag költség kb. annyi mintha egyedül jönnél ki busszal, és nincs is 

messze) azonban mikor karácsonyra hazautaztam, akkor a Eurolinest választottam 

(megbízhatóbb mint az Orangeways – a másik lehetőség, amivel Budapestről Krakkóba lehet 

utazni.) az út kb. 6 órát vett igénybe, melyre interneten foglalhatsz jegyet. Az utazás költsége 

kb 7500-9500 között mozog oda-vissza út. Biztosítást otthon kötöttem, ami nem volt olcsó, de 

érdemes körül nézni, ugyanis egyes bankoknál pl. Citibank, ha bankkártyát csináltatsz - amit 

érdemes – jár hozzá havi költséggel folyamatos biztosítás. 
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Megérkezés: 

Elsőként a kollégiumba kellett bejelentkezni és elfoglalni a szobát, ami nem volt körülményes 

ügyintézés. Majd az egyetem Erasmus irodájába kellett menni, beregisztrálni és kitölteni a 

szükséges papírokat. A földrajzi tanszék erasmus koordinátora Katarzyna Rotter. 

 

Mentalitás terén Magyarország fényévekre le van maradva a lengyelekhez képest (úgyhogy 

van kiket követni e téren), életstílus terén érdemes tudni, hogy egy nagyon összetartó 

katolikus népről van szó akik próbálnak úgy is élni, (persze a globalizáció itt is érezteti a 

hatását….) s ahol nem gáz magyarnak lenni, rendkívül érdekli őket a magyar nyelv és kultúra 

szépsége, értékei és tisztelik a magyar népet. Ez az egyetemen is érezhető volt, meg azokon az 

órákon is, ahol Magyarországról volt szó. (Lengyel magyar két jó barát, együtt harcol és issza 

borát, „Polak, Węgier, dwa bratanki, i do szabli, i do szklanki”). Krakkóban van egy kisebb 

magyar kolónia is, sőt magyar tanszék is a Jagiełło Egyetemen. A tanszék, mint már korábban 

is említettem, messze esik a kollégiumtól, a tanszéki épület elég nagy és modern, az órák az 

első emeleten voltak, azt tapasztaltam, hogy nincs olyan sok diák, meg tumultus a tanszéken 

egyébként segítőkészek mindenben a tanárok. 

Ez az erasmus program rendkívül hasznos nyelvgyakorlásra, kapcsolatépítésre, más kultúrák 

megismerésére, mivel rengeteg bulit is szerveznek (minden napra) érdemes nem abba a 

csapdába esni, hogy buli követ bulit (rengeteg erasmusos a megérkezést követően nem járt a 

városhatáron kívül…), inkább utazni és ismerkedni pl. ESN tandem (az egyetemen tanuló 

külföldiek számára szervezett találkozó, tökéletes más kultúrák megismerésére). 

Mindenkinek ajánlom az erasmust, mert megériii!!!!!!!! Ha lesz rá lehetőségem akkor vissza 

szeretnék jönni ebbe az országba és itt élni. 
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Krakkó 2009/2010 őszi félév 

Gazsó Anita 
 

Először is Krakkó gyönyörű egyszer mindenkinek el kell ide látogatnia. 

 

Egyetem 

A honlapját az alábbi linken érhetitek el: http://www.geo.uj.edu.pl/ Sajnos az egyetem 

Természet Tudományi kara elég messze található a központtól, viszont sűrűn járnak a buszok. (A 

114-es és a 194-es busz közvetlen az egyetem előtt tesz le.) Elég kevés angol nyelvű kurzust 

hirdetnek meg, az alábbiakat itt tekinthetitek meg: 

  Lecture: Lecturer:  Semester  kredit 

1 Principles of Glaciology 

prof. Joanna Pociask-Karteczka, 

dr Miłosz Jodłowski spring 6 ects 

2 

Socio-Economic Problems of the 

Małopolska Region prof. dr hab. Zygmunt Górka spring 3 ects 

3 

The Baltic Sea Region – Nature and 

Man 

prof. Joanna Pociask-Karteczka, dr Joanna 

Więcław-Michniewska, dr Elżbieta Bilska-

Wodecka spring 6 ects 

4 

Socio-Economic Geography of Central 

Europe dr Piotr Trzepacz autumn 6 ects 

5 Geographical Problems of Cracow prof. dr hab. Zygmunt Górka autumn 3 ects 

6 

Poland - society and space: an 

introduction to socio-economic 

geography of Poland 

prof. Bolesław Domański,  

dr Robert Guzik,  

dr Krzysztof Gwosdz spring 3 ects 

7 Physical Geography of Central Europe dr Anita Bokwa autumn 6 ects 

A Socio-Economic Geography of Central Europe című kurzus alatt Közép Európa 

problémáit tekintettük át. Érdemes bejárni, mert érdekes és a vizsga annyiból állt, hogy egy térképet 

elemezni kellett az órán elhangzottak alapján. 

Geographical problems of Cracow: nagyon sok új dolgot tud meg ezen a kurzuson Krakkóról. Egy 

idősebb professzor tartja, az anyagot nem kapjuk meg, a vizsga tesztes illetve rövid válaszolós. 

Physical Geography of Central Europe: Ezen az órán Lengyelország, Csehország,Szlovákia és 

Magyarország természet földrajzát tárgyaljuk részletesen. Megkaptuk az anyagot olvasásra is, a 

vizsga tesztes. Az óra alatt mindenki használhat geológiai szótárt. Ehhez az órához geomorfológiai 

ismeretek szükségesek! 

A két utolsó órából csak január végén lesz a vizsga, szóval arról bővebb információval még 

nem szolgálhatok. A tanárok nagyon segítő készek és az órák érhetőek. 

Ezek az órák pontosan 15 kreditet adnak ki, azonban a koordinátor a kérésünkre még egy 

órát meghirdetett Methods of the Urbanised Space Research, ez alatt a kurzus alatt meglátogatjuk a 

város Kazimierz negyedét és beszámolót kell írni. 

A kurzusokat az egyetemen felveszik nekünk, senkinek nem kellett egy Etr-hez hasonló 

programot használni. A mi koordinátorunk: dr Piotr Trzepacz, az email címe: 

piotr.trzepacz@uj.edu.pl. Bármilyen problémával bátran fel lehet keresni, mindenben segít! 

 

 Először amikor megérkeztünk el kellett menni, jelentkezni a nemzetközi irodába, aminek a 

címe Straszewskiego utca 25, az első emeleten a harmadik szobába található. Az iroda tíztől kettőig 

van nyitva, általában rengetegen vannak, érdemes korán odamenni és Krzysztof Byrskit kell 

keresni. Vinni kell a személyi igazolványt illetve két fényképet, az egyiket az indexbe teszik bele a 

másik a diákigazolvány miatt szükséges. Célszerű hamar ezeket a dolgokat elintézni, mert a lengyel 

http://www.geo.uj.edu.pl/
mailto:piotr.trzepacz@uj.edu.pl
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diákigazolvánnyal már a bérletet meg lehet venni. (Lehetőség van fél évre megvenni a bérletet, ami 

körülbelül 200 zlotyba kerül.) 

 

Szállás 

 Eredetileg jelentkeztünk a kollégiumba, aminek a neve Dom Studencki „Piast”, a címe: 

Piastowska utca 47. Mesze található a központtól.Mi nem voltunk szerencsések ezzel kapcsolatban 

eléggé lehasznált szobát kaptunk, és a szomszédunkkal is voltak problémák. Az egész kollégiumban 

nincs hűtő!Havonta a szállásért 330 zlotyt kértek volna el, de mi úgy döntöttünk, hogy keresünk egy 

másik helyet.  

Találtunk egy kollégiumot, ami tíz percre van a főtértől gyalog. A neve: Gaya Centre, a 

Starowislna 72 szám alatt található, de a bejárat a Halicka utca 10. szám alatt található. (Ez a 

honlapja, sajnos csak lengyelül: www.gaya-pegaso.pl). A szobában két ágy található, mikro, hűtő, 

vízforraló, saját födőszoba és internetezésre is lehetőség van. A  tulajdonos nagyon rendes, habár 

alig beszél angolul, de ahol tud segít, az ára drága fejenként 600 zloty viszont számomra megéri, 

nagyon szeretek itt lakni. 

Két sarokra található tőlünk egy üzlet Kefírek a neve a magyaroszági árakhoz képest drága 

szerintem, itt csak kenyeret és tejet érdemes venni. A kenyér kb. 1,50 zlotyba a tej kb. 2 zlotyba 

kerül. A nagy bevásárlást a Tescoba javasolt megejteni, az egyetemhez menet útba is esik egy. 

 

Kiutazás 

A legolcsóbb busszal kiutazni, Budapestről közvetlen járat van Krakkóba, az út csak hat 

óráig tart. Ha az Eurolines járataival utazunk, akkor szerdán és szombaton indul busz negyed hatkor 

a Népligetből, a jegyár:3900 Ft. Ha OrangeWays járataival, akkor szerdán szombaton és vasárnap, 

viszont a jegyár 4500 Ft. Lehetőség van az ESN ( Erasmus Student Network) irodától kérni egy 

diákot, aki megmutat mindent a városban, segít mindenben. Mi nem igényeltünk, úgy gondoltuk 

jobb egyedül felfedezni a várost. 

 

ERASMUS 

 Minden héten rengeteg levelet kapunk a különböző programokról, amiken részt vehetünk, 

legyen az kirándulás, sport nap vagy buli. Rengeteg Erasmusos diákkal lehet itt találkozni különféle 

országokból, ezért is érdemes idejönni. 

 

Biztosítás 

 Mielőtt kiutaztunk fél éves biztosítást kellett kötnünk, ez elég drága mulatság. A 

legkedvezőbbet az Uniqa-nál találtuk. Lehetett olyan biztosítást kötni, ami kötelez arra, hogy három 

hónap után legalább egy napra Magyarországra utaz, ez volt a legolcsóbb 25500 Ft-ba került. 

Lehetőség van hazajövetel nélkül is fél évre kötni, ez 38000 Ft-ba kerül. 

 

Szabadidő 

Hétvégén, ha tehetjük, mindig elutazunk valamerre.  Lengyelországban vonattal lehet 

legolcsóbban utazni, ha már meg van a lengyel diákigazolványod. Mi voltunk Varsóban, nagyon 

szép a fővárosuk viszont ez volt a legdrágább kirándulás. A vonatjegy 50 zloty volt oda-vissza, egy 

hostelben szálltunk meg, ami  körülbelül 90 zloty volt. Érdemes megnézni a várost a Tudomány és 

Kultúra Palotájának a tetejéből (ez nem messze található a vonatállomástól).  A nevezetességekről 

bővebben itt lehet olvasni: http://hu.wikipedia.org/wiki/Vars%C3%B3.  

Wroclaw gyönyörű város nekem személy szerint ez tetszett a legjobban. A város tele van 

törpe szobrokkal nagyon ötletes, lehet az Oderán csónakázni, egyáltalán nem drága és a látvány 

gyönyörű. 

Krakkóból a Rayenair olcsó járatokat indít különböző városokba, mi 27 zlotyért utazhatunk 

el Oslsoba. Szerencsések vagyunk, mert egy cseh lány ingyen szállást adott nekünk. Viszont 

http://www.gaya-pegaso.pl/
http://hu.wikipedia.org/wiki/Vars%C3%B3
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Norvégia hihetetlenül drága! A legjobb az Opera oda muszáj elmennie, aki Osloba jár, rengeteg 

olyan múzeum van itt, ami ingyen látogatható. 

Krakkóban fél óra villamosozással, el lehet jutni egy csúcshoz Kosciuszkóhoz eszméletlen 

szép a kilátás onnan. ( A 2-es villamos Salwator végállomásához kell eljutni onnan egyenesen visz 

fel az út a csúcshoz). 5 zloty a belépő és mindenképpen, fél négy előtt kell felérni. 

 

Ha lehetőségetek van EILC nyelvtanfolyamon részt venni, mindenképpen tegyétek meg, 

rengeteg sok jó barátot lehet szerezni és tartsátok a kapcsolatot, így különböző városokba 

meglátogathatjátok őket! 

 

Ha bármilyen kérdésetek lenne az email címem: gazso.anika22@gmail.com! 

 

SOK SZERNCSÉT! ;) 

    GAZSÓ ANITA 
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Krakkó 2009/2010  

Martyin Zita 
 

Én Krakkóban, Lengyelországban töltöm az ERASMUS-t és nagyon élvezem. Mindenkinek 

javaslom, hogy aki tud éljen a lehetőséggel és menjen ki külföldre tanulni. Élete legjobb 

féléve lesz! 

 

Kurzusok:  

Mivel Krakkó előtt egy hónapig voltunk Katowicében EILC kurzuson, ezért úgy döntöttünk, 

hogy tovább folytatjuk a lengyel tanulást is. Volt rá lehetőség kifejezetten ERASMUS-os 

hallgatók számára. Heti háromszor 1,5 óra, elég jól lehet haladni, érdemes szerintem felvenni, 

ha már az ember Lengyelországban van, legalább egy kicsit tudjon lengyelül is. A dolog 

egyetlen hátulütője, hogy ezért a kurzusért fizetni kell, mégpedig 500 zlotyt (az körülbelül 

40.000 Ft) és a tankönyveket is nekünk kellett megvenni hozzá, ami szintén nem volt túl 

olcsó. 

A földrajzos kurzusokkal sajnos az a baj, hogy amik a mi tantervünkbe igazán 

belepasszolnának és a leghasznosabbak lennének, azok csak lengyelül vannak. Angolul sajnos 

nem indítanak olyan sok kurzust, mindent felvéve is csak 17 kreditet sikerült összeszednünk. 

Az egyik kurzus Krakkóról szól, annak társadalmi-gazdasági-természeti földrajza. Egy elég 

idős bácsi tartja, a kiejtés miatt néha nehezen érthető, de amúgy a lényeg jól követhető az 

órán. 

A második óránk Közép-Európa gazdasági-társadalmi földrajza, ez nekem nagyon tetszik, 

érdekes is, jól érthető és a tanár is nagyon jó fej, ő amúgy a kinti földrajzos koordinátorunk, 

vele sokszor fogtok találkozni, ha kint lesztek. Nagyon rendes, mindenben teljes mértékig 

segítőkész és a mi érdekeinket tartja szem előtt. Ő tart még egy órát nekünk, amiről egyelőre 

nem tudok nyilatkozni, mert januárban lesz először. A zsidó városnegyedet fogjuk látogatni és 

majd egy beszámolót kell róla írni, hogy mit láttunk, mit tanultunk ott.  

S végül, de nem utolsó sorban Közép-Európa természetföldrajza. Ezt egy nagyon kedves 

tanárnő tartja, viszont az anyag elég nehéz és tömény. Nagyon gyorsan kéne jegyzetelni, ha 

mindent le szeretnénk írni..és előzetes háttértudás feltétlen szükséges hozzá, mert nagyon 

részletekbe menő. Viszont kaptunk kiadott segédanyagot angolul és az ő angol kiejtése, 

tempója is teljesen érthető. 

 

Intézni valók az egyetemen:  

A beiratkozást, a diákigazolvány készítést, érvényesítést és az index felvételt az ERASMUS-

os koordinátornál kell intézni. Itt készüljetek rá, hogy napokig kell majd sorba állni, az iroda 

csak 10-től 2-ig van nyitva és az összes krakkói ERASMUS-os ott intézi az ügyeit. Ha a 

beiratkozásra már viszitek magatokkal az európai egészségügyi kártya másolatát és egy 

diákigazolvány képet, akkor egy utat megspóroltok magatoknak. Amúgy diákigazolvány-

képre még többször is szükségetek lesz (pl. bérletet csináltatni vagy kolesz belépőkártyát) 

úgyhogy javaslom, hogy legalább 4 legyen nálatok. Ha beiratkoztatok az ERASMUS-os 

koordinátornál (Krzysztof Byrski), akkor email-ben értesítenek a meghirdetett kurzusokról és 

az órarendről. A jelentkezés annyit jelent, hogy elmentek az első órára vagy beszéltek a 

kurzust tartó tanárral. Mi amikor megkaptuk a földrajzos kurzusok listáját, elég kevésnek 

bizonyult, úgyhogy felkerestük személyesen a földrajzos koordinátort (dr Piotr Trzepacz), aki 

mint már említettem rendkívül segítőkész volt, indított még egy kurzust nekünk angolul és 

mondta, hogy bármi problémánk van forduljunk nyugodtan hozzá. 

Szállás: Mi a Piast kollégiumban kaptunk először szállást, de sajnos (valószínű a Katowice-i 

luxus kollégium után) nagyon kiábrándítónak tűnt. A szoba kicsi, két kétszemélyes szobának 

van egy közös tusolója, ami azért elég jó. Viszont nincs hűtő egyáltalán és konyha is csak egy 
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van a folyósón a kb. 50 szobára. Nekünk a szomszédunk egy pakisztáni srác volt, aki minden 

este egy órahosszát hangosan énekelve imádkozott és olyan büdös tömjént égetett egész nap, 

hogy hányingerünk volt, ha beléptünk a folyosóról. Szóval mi úgy döntöttünk, hogy itt nem 

akarunk félévet leélni, mondjuk most már bánom, hogy nem adtunk legalább egy hónapot 

magunknak, mert biztos bele lehetett volna szokni a helyzetbe és az ára nagyon jó, 

310zł/hónap. De mi úgy döntöttünk költözünk és mindjárt az első nap találtunk is egy 

hirdetést az ERASMUS-os iroda faliújságán, felhívtuk, volt még szabad szoba, elmentünk, 

megnéztük és beleszerettünk. Ez a Gaya Hostel, mindenkinek ajánlom, aki kicsit több pénzt 

szán a szállásra és van szobatársa. Ugyanis egy kétágyas szoba 1200zł/hó, de ha ketten 

vagytok ez feleződik. A szállás elég új, 22 kétágyas szoba van benne, szóval itt is lehet azért 

barátokat szerezni. De minden szobának van külön fürdőszobája, wc-je, van a szobában hűtő 

és mikro és van a szobában internet. Ja és az árban minden benne van, az 1200zł felül semmit 

sem kell fizetni. A konyha itt is csak a folyosón van, de csak 6 szoba használ egy konyhát és a 

konyha is teljesen felszerelt. Ja és ez a szállás nagyon jó helyen van, a Kazimierz közelében 

eg elég nagy főutcán (Starowislna), a főtér negyed óra gyalog, de nagyon jó a 

villamosközlekedés mindenhova. Azért a Piast kolesz jóval kijjebb van a városból, ha buli 

után gyalog akar hazamenni oda az ember, akkor 1óra séta. (de amúgy Krakkóban óránként 

vannak éjszakai buszok). Szóval én nagyon szeretem a mostani szállásunk, tudom elég drága, 

de az ottani szállásárakhoz képest jónak mondható. Bármikor fogadhatunk vendégeket, senki 

nem szól ránk, nincs portás, mindenkinek van saját kulcsa és azzal jár be. Mi szinte minden 

hétvégén fogadtunk vendégeket, volt amikor a mi szobánkban aludtak, volt amikor az 

emeleten egy üres szobában,azt is kiadja a tulajdonos 10zł/éj, ami nagyon olcsónak számít, 

úgyhogy megéri.   

 

Mindennapi betevő:  

Szerencsére Lengyelország nem egy drága ország, úgyhogy az árakra nem lehet túl nagy 

panasz. Természetesen Krakkó, mint minden nagy város kicsit drágább az átlagnál, de ha pl. a 

TESCO-ban vásárol be az ember, akkor semmi gond. Mi hétfőként a TESCO-ban vásároltunk 

be, ketten együtt 4000 forintért megvettünk mindent egész hétre, feleztük az árát, szóval 

simán ki lehet jönni a pénzből, ha az ember akarja. A főtt kaják nem valami olcsóak szerintem 

és nekem nem  is nagyon ízlik a lengyel konyha, szóval mi vagy főztünk vagy a 

gyorséttermeket választottuk. A Mc’Donald olcsóbb, mint Magyarországon Mi hétvégéken 

költöttünk sok pénzt, mert általában utaztunk vagy a többiekkel voltunk, közös főzések, 

bulik..de ha hétközbe spórol az ember, akkor ezt is megengedheti magának. Hiszen egyszer 

élünk és egyszer vagyunk ERASMUS-on 

A pékáruk és a tejtermékek nagyon olcsóak Lengyelországban! 

 

Utazás:  

Mi busszal mentünk ki Krakkóba, az Eurolines gyors és olcsó is én mindenkinek ajánlom. 

3900 Ft egy út és vihetsz magaddal ingyen 2 nagy bőröndöt a csomagtérbe és 2 kézicsomagot 

az utastérre. Az Orange-way is elég jó, de egy ezressel drágább és a csomagtérbe rakott 

táskákért fizetni kell még darabonként 200 Ft-ot. Ha odaértetek Krakkóba a nagy 

csomagokkal akkor azt javaslom ne cipekedjetek, hanem fogjatok taxit mert 

Lengyelországban nagyon olcsó a taxi, főleg ha ketten-hárman szálltok be, akkor szinte 

semmi pénz. De a villamosra se drága a jegy 1-2 zł (70-100 Ft) 

 

ERASMUS-os közösség:  

Hűha, hát erről nehéz nyilatkoznom, ugyanis speciális helyzetben vagyok. Katowicében az 

EILC kurzuson egy annyira jó társaság jött össze, hogy ahogy vége lett elhatároztuk, hogy 

tartjuk egymással a kapcsolatot. A többség Krakkóba került (3 olasz, 2 spanyol meg mi ketten 
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magyarok), Katowicében maradt 1 cseh lány és Gliwicében 2 portugál fiú, ők hárman minden 

hétvégét velünk töltenek Krakkóban. Szóval én már hónapok óta csak velük vagyok,nem 

nagyon ismerek más ERASMUS-osokat. Persze az egyetemről meg a lengyel kurzusról is 

ismerek,de ők nem olyan szoros barátok mint ez a társaság. Ez a társaság viszont elképesztő, 

nem csak ennyien vagyunk, de ennyien mindig..mikor ki ér rá még pluszba, az csatlakozik 

hozzánk. Minden hétvégén együtt bulizunk, utazunk, főzünk, kirándulunk. Elképesztő 

élményekben volt részem és nagyon-nagyon megszerettem őket. A spanyolok és a portugálok 

hihetetlen jó fejek, mindenkinek ajánlom őket Az angol tudásom rengeteget fejlődött, 

hiszen mindig együtt vagyunk és így angolul kommunikálunk. Az ERASMUS-os társaságom 

eddig a legjobb társaságom életemben, azt kívánom bárcsak soha el nem veszíteném őket!!!!!! 

Amúgy van ERASMUS-os iroda (ESN) ahol velünk egyidősek segítenek bármiben. Emailben 

mindig értesítenek aktuális bulikról, kirándulásokról, sporttevékenységekről. Facebook-on is 

csatlakozni lehet, mint Krakkói ERASMUS-os és ott is dől az információ. Szóval nem lehet 

panasza senkinek, aki ide megy tanulni, de közben az életet is élvezni akarja.  

 

Biztosítás, biztonság:  

Biztosítást mindenkinek kötnie kell, ez az ERASMUS feltétele, úgyhogy erről nem 

győzködök senkit, úgyis kötelező. Szerintem is jó ha van, de a legjobb ha sosem kerül rá sor, 

hogy az ember használja. Szerencsére nekem eddig nem kellett használnom. Amúgy a 

biztonság elég jó Lengyelországban, sok a rendőr mindenfelé. A részegekkel vigyázni kell, 

elég agresszívak, de amúgy az utcán ivást büntetik, szóval ez sem gyakori.  

 

Szabadidő:  

Hát szabadidőm az rengeteg van, ugyanis szerdán van az utolsó órám az egyetemen. Ugyhogy 

csütörtök reggeltől vasárnap estig azt csinálhatok amit csak akarok. A mi kis társaságunk azt 

hiszem ezt nagyon jól ki is használta. Nagyon sokat utaztunk és mindig próbáltunk spórolni 

ahol csak lehetett. Az első utunk Lengyelország fővárosába vezetett, ide is ment egy lány az 

EILC-ről, akit ismertünk, így ő foglalt nekünk szállást és ő mutatta be a várost. Vonatjegyet 

találtunk elég olcsón, így megérte elmenni. Nagyon élveztem, ne hagyjátok ki, mindenképpen 

látogassátok meg a fővárost. A következő hétvégén Gliwicében voltam, meglátogattuk a 

többieket, aztán másnap Tichy-be mentünk megnézni a sörgyárat. Ide is menjetek el 

mindenképp, ingyen sör és ingyen idegenvezetés vár rátok Kirándultunk Wrocławba is, a 

törpék városába, nekem ez tetszetta leges-legjobban, mindenkinek ajánlom. Nagyon szép a 

város és mindenhol törpék vannak elrejtve, amit a városnézés során fel lehet fedezni. Nagyon 

ötletes A szórakozóhelyek nagyon jók és nem túl drágák, itt is volt egy EILC-s barátunk aki 

segített mindennek a megszervezésében. A szállásunk az állomással szemben volt és szintén 

nem volt túl drága. Ha jó idő van amikor mentek, akkor motorcsónakázzatok a folyón, nekem 

felejthetetlen élmény volt! Az egyik cseh lánynak köszönhetően 5 napot Csehországban is 

voltam, csak 120 zł volt a vonatjegy oda-vissza. Csehország nincs messze és szintén 

gyönyörű, mindenkinek ajánlom. Voltam Oslo-ban is, bár Európa legdrágább fővárosa, mégis 

úgy döntöttünk elmegyünk, ugyanis 27zł találtunk repülőjegyet oda-vissza (1550Ft) és a cseh 

lány jóvoltából ingyen szállásunk is lett egy koleszban, ahol egy másik ERASMUS-os cseh 

lány lakott! Használjátok ki a kapcsolatokat és a lehetőségeket!!!!Járjatok mindig nyitott 

szemmel és szerezzetek minél több barátot, tényleg megéri!!!!Stockholmba például 1grosyért 

lehetett repülni (7Ft!), csak figyeljétek a Ryenair ajánlatait! Még Zakopanéba és Gdanskba 

szeretnénk elmenni januárban, szerintem ezeket a helyeket is érdemes felfedezni. Ja és persze 

Krakkót se hagyjuk ki, ott is van látnivaló és szórakozási lehetőség bőven. Lengyelország 

csodálatos, mindenkinek ajánlom!!!!!! 

Martyin Zita,  

V. éves geográfus 
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Krakkó 2009/2010 őszi félév 

Dávid Ferenc 
 

Kiutazas:  

Krakkoba erkezesem elott mar egy honapot Lengyelorszagban toltottem EILC nyelvkurzuson 

Nowy Saczban, igy onnan mentem Krakkoba. Nowy Saczba vonattal utaztam. Krakkoba 

kozvetlen vonattal vagy busszal lehet eljutni Budapestrol A busz 4500ft-ba kerul, viszont 

nincs a het minden napjan. Vonat mindennap jar, ejszakai vonat van, kenyelmesebb mint a 

busz, viszont kb. a duplajaba kerul. Fogadni nem fogadott senki, de mar ismerosokkel 

erkeztem, igy nem volt gond. Amugy letezik egy ugynevezett Mentor-program, amelynek 

kereteben, meg a kiutazas elott megkapod egy lengyel diak elerhetosegeit, es o fogad, amikor 

megerkezel, segit megismerkedni a varossal, eljutni a szallasodra, stb. Hasznos program, en 

keson ertesultem rola, ezert nem volt eleinte mentorom. 

 

Megerkezes utan:  

a tanitas kezdete elotti heten ugynevezett "Orientation week" volt, ahol szervezett 

programokon ismerhettuk meg a varost, az egyetemet, es a bulikon egymast. Az egyetemre be 

kell regisztralni, ez nem megy gyorsan. Korulbelul 500 Erasmusos diak van a Jagello 

egyetemen, es egy koordinator, aki az o ugyeit intezi. Igy nekem peldaul ketszer ket orai 

sorban allas utan sikerult beregisztralnom. Az informacio aramlas nem tul gyors, az 

ugyintezes sem, eleg raerosen kezelik a dolgokat. 

 

Erasmusos kozosseg: mint emlitettem vagyunk vagy 500-an, ezert nyilvan tobb kisebb 

kozosseg alakult ki. De gyanitom mindenki nagyszeruen erzi itt magat, hetente legalabb ketto 

szervezett Erasmusos- buli van. de ezeken felul is mindennap van buli Krakkoban. Amellett 

hogy egyetemi varos turisztikai kozpont is, szoval a belvaros barjai, klubjai nem a 

legolcsobbak, de mindennap lehet vmi bulit talalni. A varos hangulata onmagaban 

fantasztikus. Mintegy 750.000 lakosa van, es 200.000 egyetemistaja, tokeletes varos 

egyetemistaknak. Magyarok is vagyunk joparan 

 

Kurzusok:  
A foldrajzos oraknal sok valogatasi lehetoseg nem volt, mivel a felevre 4 orat hirdettek meg, 

es kell mind a minimum kredit teljesitesehez. Az orakkal semmi gond nincs, jol erthetoek. 

Termeszetesen mas fele orakat is van lehetoseg felvenni. Foldrajzosokon kivul nekem csak 

nyelv oraim vannak. A lengyelert 500 zloty-t kellett fizetni egy felevre, ez kb 35.000ft. De 

heti 3 dupla ora, nem kotelezo de mindenkeppen erdemes. Ezenkivul meg ket mas nyelvet 

lehet ingyen felvenni. Bulik mellett a tanulasra is megvan minden lehetoseg. az egyetem 

epuletei modernek, internet elerhetoseg szinte mindenhol. Tantermek a legmodernebb 

eszkozokkel felszerelve. 

 

Szallas:  
a "Piast" nevu kollegiumban lakok, nem egy otcsillagos hotel, de meg igy is az egyik legjobb 

kollegium krakkoban. Legalabbis azt mondtak rola, en a tobbit nem ismerem. Szobam 

mintegy 12 nm2, es ketten osztozunk rajta, ket szobahoz tartozik egy furdoszoba, minden 

szinten ket konyha van. Ami a legnagyobb problema a kollegiummal, hogy nincsen huto, 

arrol mindenkinek maganak kell gondoskodnia. Szerencses esetben a szobatarsnak, vagy 

szomszednak van, es akkor lehet osztozni rajta, ha nincs, akkor erkely. De az idojaras fuggo, 

hogy az erkely az huto, vagy fagyaszto. Ismerosoktol ugy hallottam, hogy mas 

kollegiumokban van huto, viszont ott meg folyosos kozos zuhanyzo van... 
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A kollegium ara egy honapra 320 zloty, ami kb. 22.000ft. A tobbi kollegium sem olcsobb, az 

alberletek viszont otthonhoz kepst eleg dragak. Nagyjabol 500 zloty-nal kezdodnek azok, 

amelyek legalabb 20-30perc buszozasra vannak a belvarostol, belvarosban 1000 zloty 

(70.000ft) korul van az aruk. Aki kollegiumot szeretne, minel hamarabb kuldje el a 

jelentkezest, egy magyar ismerosom majus elejen kert kollegiumot, es o mar nem kapott. 

 

Biztositas, biztonsag:  

Biztositast kotni kotelezo az egesz kinnt let idejere. Kulon biztositonal ez eleg draga, viszont 

nemelyik banknal, ha devizaszamlat nyitsz, akkor teljeskoru biztositast is adnak melle. A 

Raiffeisen banknal peldaul egy eves biztositasert fizettem 2500 ft-ot. Biztonsag az nem 

rosszabb, mint otthon, persze itt is elofordult hogy valakit atrocitas ert, de annyira nem 

jellemzo, foleg nem a belvarosban, ott allandoan sok a rendor. 

 

Arak, megelhetes:  

Alapvetoen ki lehet jonni az osztondijbol. Hogy ez sikerul e, elso sorban a bulik 

mennyisegetol fugg. Azok viszik a penzt nagyon, mert a kocsmak, klubok sokkal dragabbak, 

mint otthon. Legolcsobb helyen is a sor 5 zloty, de a legtobb helyen 7-8. De ezt leszamitva a 

nem dragabbak a dolgok. Az alapveto elemiszerek olcsobbak is mint otthon, bar boltja 

valogatja. A varosban sok az ugynevezett "Bar mleczny" (Tejbar), ezek ilyen menza jellegu 

etkezdek, ahol igen olcson lehet enni, es nem is rossz a kajakat adnak.  

 

Szabadido:  

Nem csak az elso heten, hanem folyamatosan az egesz felev folyaman szervezett az 

Erasmusos iroda kulonfele utakat. Peldaul a Mazuri-tavakhoz, Zakopaneba, Varsoba, 

Pragaba, Berlinbe, stb. Nem is dragan. En a Mazuri tavkanal voltam vitorlazni 3 napot. 100 

zlotyt (7000ft) kellett erte fizetni. De ezenkivul is sok helyen jartam. Nagyon sok szep varos 

van lengyelorszagban. A tavolsagi kozlekedes az igencsak alulmulja az otthonit. Varsot 

leszamitva a tobbi varosba nem sok vonat jar, de igy is kenyelmesebb mint a busz. Arakat 

nem tudom osszehasonlitani, mert mindenhova vonttal mentem. De az biztos, hogy erdemes 

utazni, mert sok szepet lehet latni. Szabadido eltoltesere Krakkoban is rengeteg lehetoseg van. 

Mozik, szinhazak, neha szervezetten is. Sportolasi lehetoseg is van. De csak setalgatni az 

Ovarosban szazadjara is olyan szep, mint elsore. 

 

Szoval mindent osszefoglalva, azt tudom mondani, hogy mindenkeppen erdemes Krakkoban 

tolteni legalabb egy felevet. Nagyon szep varos, elenk egyetemista elettel. Persze nyilvan van, 

ami eleinte furcsa (lengyel kajak, kollegium) de lassan hozza lehet szokni mindenhez, es a 

felev vegen mar egyeltalan nem akarsz hazamenni. Rengeteg a kulfoldi diak, nagyon sok 

baratot lehet szerezni. Egy kis akarattal meg a nyelvvel is gyorsan meg lehet ismerkedni, bar 

ebben rengeteget segitett a Nowy Saczban eltoltott egy honap is. 

 

Feri 

 


